

T E D N I K

GLASILO SOCIALISTIČNE ZVEZE DELOVNEGA LJUDSTVA

Leto XXVI. št. 12

Ptuj, 29. marca 1973

Cena 1 din

Smernicam razvoja občine Ptuj naj sledijo konkretni akcijski programi

Pod vodstvom sekretarja Franca TETIČKOVIČA je bila v četrtek, 22. marca 1973 razširjena seja komiteja občinske konference ZKS Ptuj, ki so ji prisostvovali tudi sekretarji organizacij ZKS, predstavniki občinske skupščine in drugih družbenopolitičnih organizacij. Osrednje vprašanje je bila razprava o smernicah razvoja občine Ptuj za letošnje leto, h katerim je dala uvodno tolmačenje članica komiteja Jožica CARMAN, v.d. načelnika za plan in finance ter o predlogu proračuna za leto 1973 ki ga je podrobneje obrazložil Ivan RAU, tajnik SO Ptuj.

V občini razpravi so politično ugodno ocenili smernice in konkretno nakazali možnosti, ki obstajajo v ptujski občini za hitrejši gospodarski razvoj. Navajamo krajši povzetek misli iz vsebine posameznih razpravljavec:

Franc TETIČKOVIČ: Uresničitev smernic razvoja občine mora biti zavestna odločitev vseh družbenopolitičnih dejavnikov v občini. Nujno je, da za posamezne dejavnosti napravimo konkretne akcijske programe in določimo nosilce, ki bodo odgovorni za izvršitev. Nadalje je obravnaval naloge na področju kmetijstva, njegov razvoj je treba bolj vključiti v krajevno samoupravo, ki jo je treba povezati s proizvodnimi okolišči. Omenil je tudi usposabljanje kmetijskih zemljišč v Pesniški dolini. Navedel je, da imamo v ptujski občini 56 dislociranih obratov, takih, ki doslej še nimajo statusa TOZD, zaposlujejo pa okrog 1.100 delavcev. Treba je sklicati z njimi sestanke, se pogovoriti o njihovih pogojih dela in razvojnih programih, če jih sploh imajo.

Danilo MASTEN je nadaljeval razpravo o dislociranih obratih in predlagal, da bi sklicali sestanek s predstavniki obratov in njihovih matičnih podjetij, skupno s sindikati. Pogovoriti bi se morali tudi o njihovem 0,75% prispevku za gradnjo bolnišnic. Upoštevajoč za-

poslene in njihove družinske člane je to nad 2 tisoč ljudi, ki uživajo bolnišnične usluge na našem območju, zato je prav, da tudi oni prispevajo enako kot drugi delavci v občini.

Karel ZMAVC je konkretno vprašal, ali smo kadrovske dovolj pripravljene, da bomo lahko uresničili program razvoja. Poudaril je, da je le od pravilne kadrovske politike odvisen naš razvoj in ne morejo kadrovati posamezniki na račun družbe. Zato je predlagal, da komite posveti posebno sejo izključno kadrovskim vprašanjem v občini.

Oton POLIČ in več nadaljnjih razpravljavcev je prav tako omenjalo kadrovske politiko v občini, ker je od sposobnih ljudi dejansko odvisno vse. Ugotovil je, da smo v gospodarskem razvoju občine šele zaustavili zaostajanje, za poprečno republiško rastjo in vprašuje, kdaj bomo sposobni republiško poprežje dohiteti ali ga celo prehiteti. Omenil je tudi precejšnje kmetijske površine v Pesniški dolini, ki so še neizkoriščene, vendar so kreditni pogoji taki, ki jih nobena kmetijska kultura ne prenese. V drugih državah denar za take namene dajejo zastopni, pri nas pa le kredite za 6 do največ 8 let. V zvezi z obnovo kmetij pa je menil, da bi morali bolj financirati skupnosti kmetij in manj posameznike.

Branko GORJUP se je v svoji razpravi predvsem zavzel za to, da bi morali prvenstveno vlagati denar v tiste investicije, ki bodo odpirale nova delovna mesta, s tem bomo ljudem dali zaposlitev, krepi njihovo kupno moč, kar se bo vidno poznalo tudi v drugih dejavnostih. Poudaril je tudi nujnost smelejšega povezovanja in združevanja malih gospodarskih organizacij. Pri tem ne sme biti zavora bojazen za svoj „trhli“ stolček ali delovno mesto. Pri napredku ni tako pomemben dinar, kot človek.

Edo HOJNIK je poročal, da se družbenopolitične organizacije in samoupravni organi Tovarne avtoopreme, podjetja „Sigma“ in proizvodnega podjetja „Olga Meglič“ že dogovarjajo o tesnejšem sodelovanju in o možnostih integracije v združeno podjetje. Pri tem želijo več podpore s strani občinskih organov.

Maks JABLOČNIK je kritično ocenil 6-letno delo komisije za integracijo med TGA „Boris Kidrič“ Kidričevo, „Impol“ iz Slovenske Bistrice in tovarno dušika Ruše, ki ostaja le na brezplodnih razpravah. Predstavniki vsakega podjetja iščejo koristil je zase, ne vidijo pa skupnih družbenih koristi.

V razpravi so sodelovali še ing. Jurij Stalcer, Fanika Vauda, Jože Friedl, Tone Žagar in Jožica Čarman. Vsak je dal svoj prispevek k obravnavanemu gradivu.

Se kratak povzetek sklepov, ki jih je komite na svoji razširjeni seji sprejel:

1. Smernice razvoja občine Ptuj za leto 1973 so sestavljene strokovno načrtno in zajemajo vsa področja dejavnosti v ptujski občini. Po sprejetju smernic v občinski skupščini je treba takoj izdelati konkretne akcijske programe za vsako področje dejavnosti, opredeliti nosilce, časovne roke in odgovorne za uresničitev.

2. Komite predlaga, da se v smernicah in v akcijskih programih vključijo in podrobneje opredelijo naslednje naloge:

- razvoj kmetijstva v občini zahteva celovit srednjeročni ali dolgoročni program, ker obstoječi

posamični programi kmetijskih delovnih organizacij niso dovolj, niti ti programi niso znani širši javnosti;

- opredeliti najpomembnejše naloge v krajevnih skupnostih, ob tem zagotoviti vire sredstev za zadovoljevanje kratkoročnih in dolgoročnih potreb občanov, pri tem mobilizirati občane za krajevni samopriskpevek;

- konkretneje opredeliti integracijske procese na vseh področjih gospodarske dejavnosti v občini.

3. Obširneje začrtati naloge uveljavljanja ustavnih dopolnil v organizacijah združenega dela in v samoupravnih interesnih skupnostih. Pri tem gre tudi za vnašanje in usklajevanje druge faze ustavnih sprememb, ki bolj postavlja v ospredje temeljno organizacijo združenega dela kot osnovno celico ekonomskega sistema pri nas.

(Nadaljevanje na 2. strani)

Program svečanosti ob 70-letnici rojstva dr. Jožeta Potrča

Na seji komiteja občinske konference ZKS Ptuj je sekretar Franc TETIČKOVIČ, ki je obenem predsednik odbora za proslavo 70-letnice rojstva dr. Jožeta Potrča, seznanil javnost z dosedanjim delom odbora in programom svečanosti, posvečenih spominu na našega velikega revolucionarja, zdravnika in humanista, borca za etnične vrednote socialistične družbe.

Dr. Jože Potrč je bil rojen 3. aprila 1903, ker obletnica pride letos na delavnik, je odbor sklenil, da bo proslava v nedeljo, 8. aprila 1973. To predvsem zaradi tega, da bi omogočili čimvečjemu številu delavcev in kmetov udeležbo na proslavi in na drugih prireditvah, povezanih s temi svečanostmi.

Program svečanosti na dan 8. aprila 1973 bo obsegal:

Ob 8.30 uri bo v dvorani mestnega kina v Ptujju svečana seja splošnega zbora občinske skupščine, skupno z občinsko konferenco ZKS in z vsemi občinskimi forumi drugih družbenopolitičnih organizacij. O delu in pomenu dr. Jožeta Potrča za ptujsko območje bo na tej seji spregovoril Franc Tetičkovič, sekretar komiteja Obk ZKS. Na seji bodo tudi sprejeli dva odloka in sicer o „Potrčevi nagradi“; gre za denarno nagrado, ki jo bo občina Ptuj podeljevala občanom, ki bodo imeli izjemne zasluge za razvoj občine Ptuj, v odloku bodo določeni tudi pogoji, kdo in zakaj je lahko dobitnik te nagrade. Drugi odlok pa se bo nanašal na poimenovanje občinskega štipendijskega sklada po dr. Jožetu Potrču, predvsem z namenom, da pri dodeljevanju štipendij dosledno uveljavljamo Potrčevo socialistično načelo socialne pravičnosti.

Po seji, ob 9.30 uri bo v razstavnem paviljonu „Dušara Kvedra“ v Ptujju odprta razstava „Življenje in delo dr. Jožeta Potrča“. Na tej svečanosti bo o Potrču kot zdravniku spregovoril dr. Anton Dolenc, predsednik zdravniškega društva Slovenije, Bibliografski del razstave pripravlja prof. Janko Liška, strokovni sodelavec inštituta za zgodovino delavskega gibanja v Ljubljani. Razstavljena bodo dela, ki jih je napisal dr. Potrč, in članki, ki so jih napisali drugi o njem.

Življenjepisni del razstave pa pripravlja Vida Rojčeva, v kateri bo prikazana Potrčeva življenjska pot v sliki in besedi.

Najsvetanejši in najmasovnejši del svečanosti pa bo na Desterniku, kjer bo okrog 11. ure odkritje spominske plošče na hiši v Vintarovihi, kjer je bil rojen dr. Jože Potrč. Na tej svečanosti bo govoril Franc SETINC, sekretar sekretariata CK ZKS. Sledil bo pester kulturni program, ki ga pripravlja Temeljna kulturna skupnost Ptuj, Osnovna šola Desternik, sodeloval pa bo tudi partizanski pevski zbor iz Ljubljane.

Na svečanosti v Ptujju bodo povabljeni vsi nekdanji sodelavci dr. Jožeta Potrča iz Slovenije in Hrvaške ter vsi vidni slovenski družbenopolitični delavci, kar daje proslavi republiški in zvezni pomen. Prav zaradi tega je dolžnost vsakega ptujkega občana, da s svojo udeležbo in sodelovanjem prispeva h kar najbolj svečani oddolžitvi spomina na našega velikega rojaka, komunista in človekoljuba dr. Jožeta Potrča.

F. Fi deršek

ureme

do nedelje, 8. aprila 1973.

Maj bo v torek, 3. aprila ob 12.45.

Napoved: sedanje delno oblačno in suho vreme bo vzdržalo še čez nedeljo, 1. aprila. V dneh ob mlajju, to je v času od 2. do 4. aprila, dobimo izdatnejši dež. Nato bo lepo in toplo.

ALOJZ CESTNIK

Zadovoljivi rezultati ptujskega gospodarstva

Družbeno ekonomski razvoj ptujske občine je bil v lanskem letu v glavnem realiziran, ponekod pa so bila planska predvidevanja celo močno presežena. Tako je močno narasel družbeni proizvod, vrednost blagovnega prometa in osebni dohodki zaposlenih v družbenem sektorju. Negativno pa so vplivale močno porasle cene, večji stroški in njihova neugodna struktura. Obremenitev gospodarstva se je v primerjavi z letom prej celo povečala, težave pa so bili tudi zaradi nelikvidnosti, posebno v prvem polletju.

Realno povečanje družbenega proizvoda v ptujski občini je lani znašalo 10%. Čeprav se je lani zaostajanje ptujskega gospodarstva za splošnim razvojem v republiki zaustavilo, je nominalni družbeni proizvod v občini še vedno za več kot polovico manjši od republiškega. Vzrokov za tako stanje je več, med najpomembnejšimi pa so neizkoriščene razvojne možnosti v preteklosti zaradi premajhne podjetnosti, ekspanzivnosti in ozke miselnosti, zaprtost, razdrobljenost in neustrezna struktura gospodarstva, nizka akumulativnost, pomanjkanje obratnih sredstev in premajhen priliv kapitala.

Industrijska proizvodnja se je v letu 1972 v primerjavi z letom prej povečala za 6,3%, brez TGA Kidričevo celo nekaj več. Tako povečanje je bilo v okviru predvidevanj, toda še vedno manjše od republiškega. Najvišjo rast so zabeležili v Petoviji (indeks 137) in v Tovarni avtoopreme (indeks 126). V TVI Majšperk, v podjetju za popravilo železniških voz in še v nekaterih manjših obratih pa so imeli nižjo proizvodnjo kot leto prej. Proizvodnjo je oviralo predvsem pomanjkanje reprodukcijskega materiala, neredne dobave, povečanje cen in nelikvidnost.

Kmetijska proizvodnja je bila manjša kot leta 1971. Zaradi elementarnih nepriklj, preobilnega dežja in toče so bili manjši pridelki žit, okopavin, sadja in grozdja. Povečala se je količina pridelane krme, krmnih rastlin, koruze in hmelja. S pomočjo strokovne službe obrata za kooperacijo Jože Lacko in Zivorejsko veterinarskega zavoda je bilo lani zastavljeno obsežno delo preusmerjanja kmetij. Odobrili so 2.937.000 din investicijskih posojil. Vendar je ta vsota premala in tako je v ptujski občini še vedno le malo preusmerjenih kmetij. Kooperante pri posojilih tlači predvsem neugodna odplačilna doba, ki je najdaljša do osem let.

Gradbena dejavnost se je lani sicer povečala za 9%, toda povečanje cen gradbenih storitev za 15% daje oceno, da se je realni obseg gradbenih del zmanjšal.

Trgovina je zabeležila porast prometa za 32%, kar je občutno nad predvidevanji. Zelo so se povečale prodajne površine (samo Merkatorjeva blagovnica 3.800 kv. m), pa tudi založenost in izbira blaga sta bili boljši. Zaradi pomanjkanja skladišč sta Merkator in Merkur v drugi polovici lanskega leta začela graditi centralni skladišči, ki bosta končani letos.

Nominalni izrtek družbenega sektorja gostinstva je bil v primerjavi z letom 1971 večji za 24%. Približno toliko se je povečal tudi v zasebnem gostinstvu. Glede na izrtek po vrstah storitev, saj se je najbolj povečal od prehrane, nočitev in ostalih neblagovnih storitev, nastaja pozitivna ocena o kvalitativnih spremembah in premikih v gostinstvu.

Tudi turistični promet je pokazal zadovoljive rezultate. Skupno število nočitev v primerjavi z letom poprej je večje za 10%, vendar so bile zmogljivosti še vedno precej neizkoriščene (le 34%). Zadovoljni so bili le v hotelu Poetovio, medtem ko so bile velike zmogljivosti na Borlu slabo izkoriščene.

Obrt in komunalna dejavnost sta bili lani zelo živahni. Tako je obrt povečala nominalni obseg poslovanja za 24%, komunalni pa je uspelo modernizirati 52 km občinskih cest, urediti več stavbnih zemljišč in kanalizacijo v nekaj ptujskih ulicah.

Stanovanjska gradnja je bila tako vrednostno kot fizično v približno enakem obsegu kot leto prej, hitrejšo rast na tem področju pa pričakujemo letos, ko se je k reševanju te problematike pristopilo z enotno družbeno akcijo.

M. Munda

Kaj predvideva ptujsko gospodarstvo v letu 1973

Ker bo leto 1973 značilno po doslednih prizadevanjih za stabilizacijo gospodarstva, v občini Ptuj letos predvidevajo umirjeno gospodarsko rast, in sicer bi se naj družbeni proizvod povečal za 16%, industrijska proizvodnja za 3,3%, kmetijska za 4%, blagovni promet pa za 20%.

Industrija bo s predvideno stopnjo rasti 3,3% močno zaostala za republiško, ki načrtuje 8% povečanje. Industrijska proizvodnja je močno odvisna od dinamike proizvodnje v TGA Kidričevo, ker je v Kidričevem več kot polovico industrijske proizvodnje v občini Ptuj. V TGA za leto predvidevajo zmanjšanje za 1,5% v primerjavi z letom 1972, ker bodo opravili pripravljala dela za rekonstrukcijo obratov, z njo pa bodo v naslednjih letih močno povečali proizvodnjo. Zaradi nizke svetovne cene aluminija bodo zmanjšali izvoz za 60%. Kar se bo odrazilo v celotnem občinskem izvozu, ki ga bo letos le 45% v primerjavi z letom prej. V tovarni avtoopreme bodo povečali proizvodnjo za 25%, to pa bodo dosegli s povečanjem števila zaposlenih, z naložbami in z večjo produktivnostjo dela. Opekarna bo z uvedbo avtomatičnega transporta povečala obseg proizvodnje za 35%, Petovija pa za 17%.

Če bodo zadovoljivi vremenski pogoji, bodo v kmetijski proizvodnji dosegli znatno boljše rezultate kot lani. Te bodo dosegli zaradi investicijskih vlaganj v preteklih letih in nekaj tudi letos ter zaradi boljše tehnologije. Perutnina načrtuje znatno povečanje kooperacijske proizvodnje piščancev, obrat za kooperacijo Jože Lacko in Kmetijska zadruga Lovrenc na Dravskem polju pa nameravata z 11 milijoni investicijskih sredstev preusmeriti približno 150 kmetij.

Gradbeniki bodo ob povečani vrednosti gradbenih del za 10%, dosegli realni obseg, ki bo nekoliko nižji od lanskega, pričakujejo pa nadaljnje povečanje deleža stanovanjske gradnje. V odvisnosti od stabilizacijskih ukrepov se bo gibal tudi blagovni promet v občini. Trgovci predvidevajo rast 20%, ki ima osnovo predvsem v dosedaj zgrajenih zmogljivostih, v širjenju prodajnih in skladiščnih površin ter v večji poslovni delovnih organizacij.

Trgovino in gostinstvo čaka v tem letu velika naloga, urediti program turističnega kompleksa ob novi avtocesti v Podlehniku in tudi že začetni z deli. Podjetje Haloški biser namerava letos začeti z gradnjo gostinsko-turističnega objekta ob avtocesti, kjer bo okrog 40 ležišč. Ta ležišča ter preurejen in sodobno opremljen grad Borl bodo ptujskemu gospodarstvu prinesli nove možnosti za hitrejši razvoj turizma.

M. Muhda

Aktualno o ceni živine

Na trgu z živino je v zadnjem času prava zmeda. Uradni list št. 14 je odločil oblikovanje cen svežemu mesu in mesnatim prašičem. Nekateri delovne organizacije so določila uradnega lista razumele napačno, češ da so s tem določene tudi odkupne cene živine, kar pa ne drži. Cene živini se še vedno formirajo prosto.

Celotno problematiko ob formiranju cen živine in mesa je obravnaval tudi svet kooperantov obrata Jeruzalem Ormož. Ugotovili so, da se cene živini glede na omenjeni uradni list ne morejo spremeniti. Vsako odstopanje od doseženih cen bi v naši živinoreji naredilo ponovno veliko zmedo in zarezalo globoke brazde, ki bi jih čutili nekaj let. Podoben primer smo imeli že leta 1968. Svet kooperantov je sprejel sklep, da se bodo na področju občine Ormož obdržale nesprenjene cene. Komercialna služba obrata Jeruzalem pa je zadržana prodajo usmeriti tako, da bo sprejeta odkupna politika mogoča.

Do nadaljnjega bodo na ormoškem področju naslednje odkupne cene:

- mlado pitano govedo I. vrste, težko do 500 kg s klavnostjo 58% bo odkupovano po ceni 15,50 za kg;
- mlado pitano govedo I. vrste, težko do 500 kg s klavnostjo 56% - 15,00 din za kg;
- mlado pitano govedo II. vrste, težko do 500 kg s klavnostjo 54% - 14,50 za kg;
- teleta za klanje do 150 kg - 16,00 do 18,00 din za kg;
- teleta za nadaljnjo rejo do teže 130 kg - moška 25,0, ženska 21,00 din za kg;
- mastni prašiči švedske pasne v predpisanih težah - 12,00 din za kg;

- ostali mastni prašiči v predpisanih težah - 11,70 za kg;
- drugi prašiči (tudi mastni itd.) - 10,50 za kg.

Navedene cene bodo veljale do uveljavitve republiškega sporazuma o proizvodnji in prometu z živino, ki ga pripravlja republiška gospodarska zbornica. Pri oblikovanju tega sporazuma sodelujejo vse kmetijske in predelovalne delovne organizacije s področja naše republike. S sporazumom bi radi dosegli trdnostjo in predvsem stalnejšo ceno, ki bo temeljila na kalkulativnih postavkah hrane in drugih dejavnikov, ki vplivajo na oblikovanje cene. Moramo povedati, da se bodo te cene gibale zelo blizu prej navedenim, niso pa še dokončno določene.

Po republiškem sporazumu se predvideva tudi formiranje sklada za premiranje plemenskih telic in pitane goveda. Ta sklad bi se naj po predlogih formiral od prodanih količin mesa: od govejega 0,40 din, telečjega 0,40 din in od svinjskega 0,20 din po kg. Tudi od uvoženega mesa bo šlo v ta sklad 0,20 din od kg. Tudi iz republiških sredstev bo v ta sklad namenjenih 1,5 stave milijarde.

Ko bodo končani regionalni posveti v SR Sloveniji, bo gospodarska zbornica na osnovi razprav med proizvajalci pristopila h korekturi republiškega dogovora. Dokončno stališče o odkupnih cenah živine bo zavzeto na republiškem zboru proizvajalcev in predelovalne industrije, ki bo predvidoma še v prvi polovici letošnjega leta.

Prepričani smo lahko, da bo na področju cen v živinoreji prišlo do politike čvrstih cen, saj bi vsako nižanje odkupne cene pri proizvajalcih pomenilo velik korak nazaj ter tako še povečalo pomanjkanje mesa na našem trgu.

SMERNICAM RAZVOJA OBČINE PTUJ

(Nadaljevanje s 1. strani)

4. Komite bo skupno z občinskim svetom ZSS sklical posvet s predstavniki dislociranih obratov v ptujski občini in njihovih matičnih podjetij glede razvojnih programov, uveljavljanja ustavnih dopolnil in podpisa samoupravnega sporazuma o prispevku za gradnjo bolnišnice.

5. Zahtevati programe razvoja od vseh delovnih organizacij v ptujski občini.

6. Komite bo na eni od prihodnjih sej obravnaval celovito kadrovsko problematiko v ptujski občini. Gradivo pripravi kadrovska komisija pri komiteju in druge strokovne službe v občini.

7. Glede sodelovanja in povezovanja kmetijstva na mariborskem območju bo komite posebej razpravljal na seji skupno s sekretariatom organizacije ZKS Kmetijskega kombinata Ptuj.

Glede predloga proračuna občine Ptuj za leto 1973 komite ni sprejel konkretnega sklepa, ampak samo priporočilo, da ga je treba dosledno uskladiti s sedanjo stabilizacijsko politiko, če to že ni.

Stališča in sklepe komiteja bo upoštevala skupščina občine Ptuj, ki bo na jutrišnji seji sprejela smernice razvoja občine Ptuj v letu 1973; predvsem pa je naloga članov ZK v delovnih organizacijah, v krajevnih in interesnih skupnostih, da v okviru samoupravnih organov konkretno uresničujejo postavljene naloge.

F. FIDERŠEK

Pred 700-letnico Ormoža

Ormož se v pisanih zgodovinskih virih omenja prvič 20. junija 1273. Takrat je Frizo de Holermuš ali Friderik Ormoški iz rodu ptujskih gradnikov dobil v posest grad in okolico današnjega Ormoža. Pred tem dogodkom so tod gospodarili Madžari. Ob 700-letnici Ormoža bo letos v Ormožu več slovesnosti. Lani je bil ustanovljen poseben odbor za pripravo proslav, pri občinski skup-

vozniki postavljenih prometnih znakov sploh ne upoštevajo in vozijo vse križem-kražem. Delavci ormoške postaje milice imajo polne roke dela. Vsakega voznika, ki se ne drži postavljenih znakov „primerno opozorijo“, da bo drugič bolj pazil. Promet je sedaj usmerjen po Skolbrovi ulici.

Dela na rekonstrukciji ceste izvaja cestno podjetje Maribor, financira

okolici avtobusne postaje. Tu so pričeli z urejevanjem okolja. Na južni strani stanovanjsko poslovne zgradbe gradijo ograjo, ki bo razdvajala privatne vrtove in zgradbo. To ograjo omenjamo zato, ker je nekaj posebnega. Takšne še ni nikjer. Arhitekt Dušan Moškon, ki je tudi sicer izdelal večino projektov za Ormož, je skonstruiral posebne elemente, ki so bili patentirani in v Ormožu prvič uporabljeni.

Na severni strani stanovanjsko poslovne zgradbe je predviden širši prostor med zgradbo in predvidenimi zelenicami. Vsa okolica zgradbe bo asfaltirana, dvignjeni del na severni strani pa bo ograjen z nizko ograjo. Čez prostor so predvidene poti, na sredi pa bo ploščad za spomenik revoluciji in NOV. Urejevanje okolja stanovanjsko poslovne zgradbe skupaj z dokončno ureditvijo avtobusne postaje bo stalo 75 starih milijonov. Dela bodo končana do 15. maja.

GRADBIŠČE PRED GRADOM

Tudi za ta več ali manj olepševalna dela je izdelal projekte arhitekt Dušan Moškon.

Ob vhodu v prostor je predvidena širitev cestišča. Prostor pred gradom bo urejen za parkirišča. Površina bo tlakovana z granitnimi kockami. Gradbeno podjetje OGRAD bo na lastne stroške postavilo ograjo med grajskim in svojim dvoriščem. Ograja bo iz enakih elementov kot pri stanovanjsko poslovni zgradbi. Pred gradom bodo tudi uredili zelenice, zgradili nove stopnice v grajski park ter pripravili prostor za postavitev spomenika Stanku Vrazu.

Dela izvaja stanovanjsko komunalno podjetje Ormož. Pravijo, da bodo končali do 15. aprila letos. Investicija je vredna 45 starih milijonov.

V Ormožu je še nekaj odprtih gradbišč, vendar se ne nanašajo na 700-letnico mesta, zato bomo o njih spregovorili prihodnjič.



Pogled na nastajajoči trg pred hotelom. Tu bo nova avtobusna postaja, in spomenik NOV.

ščini pa so formirali poseben sklad za financiranje obletnice.

Da bi Ormož dočakal svoj visoki jubilej čim lepši, so se gospodarstveniki potrudili in organizirali vse potrebno za ureditev mesta. Že lep čas smo v Ormožu pričla številnim razkopavanjem. Sedaj so odprta štiri večja gradbišča in več manjših.

ORMOŽ — ENA SAMA DELAVNICA

V Ormožu je sedaj tako, kot je bilo pred leti v Ptujju. Kamorkoli stopiš, povsod nekaj delajo. Največje delo, ki bo opravljeno v Ormožu, je rekonstrukcija vseh cest. Vrazova ulica je že dodobra urejena. V petek so pričeli že delati na Mestnem trgu. Na vsej dolžini od mostu na Lešnici do križišča pri hotelu ter od tu do križišča pri bencinski črpalki je treba izkopati ves material do globine 60 cm, utrditi osnovo, položiti cestno kanalizacijo in vzporedno s tem graditi robnike pločnikov. Ko bodo le-ti gotovi bodo navozili gramoz ter pripravili vse za bito-gramoz in pozneje asfalt. Pri tej rekonstrukciji ceste je treba omeniti probleme s prometom. Obvoz skoraj ni mogoč, zato je cesta enosmerna. Zanimivo je, da

pa jih cestni sklad SR Slovenije. Vrednost investicije je 450 starih milijonov. Po pogodbi bi morala biti vsa dela n cesti končana do konca maja.

Vzporedno s cesto in urejevanjem pločnikov bodo v Ormožu spravili pod zemljo tudi telefonske linije. To delo bo opravljeno sedaj zato, da pozneje ne bo treba ponovno riti. Telefonske kable bo polagalo stanovanjsko komunalno podjetje Ormož, pločnike pa bo uredilo cestno podjetje Maribor.

AVTOBUSNA POSTAJA IN OKOLICA

Na prostoru med novo stanovanjsko poslovno zgradbo in hotelom gradi gradbeno podjetje OGRAD Ormož novo avtobusno postajo. Nedvomno pomembna pridobitev za Ormož. Postajališče bo imelo 8 peronov in upravno zgradbo, pod katero bo javno stranišče (Tudi to!). Investitor avtobusne postaje je avtobusno podjetje Maribor. Občina Ormož je zastonj odstopila prostor, priskrbela projekte in prispevala 15 starih milijonov za javno stranišče. Skupna vrednost investicije znaša 210 starih milijonov.

Veliko dela je tudi v neposredni

Kdaj šola v Keblju?

Na vsakoletnih marčevskih zborih volilcev občani poslušajo poročila o predlogu občinskih proračunov za tekoče leto in o smernicah razvoja ali o osnovah družbeno ekonomske politike občin. Nimamo namena tokrat razpredati o izroditvi zborov volilcev, ki so se kot samoupravne institucije že preživeli, tudi ne o skoraj nobeni moči volilcev, da bi v predloženih dokumentih karkoli spremenili (zato so zbori volilcev navadno tudi vse kaj drugega kot tisto, kar je napovedano z dnevnim redom), zapisali bomo samo neljuba dejstva, ki smo jih zvedeli na zboru volilcev na Keblju, majhni pohorski vasi, odkoder je celo do Oplotnice dobro uro hoda.

Zbor volilcev, bil je v nedeljo, 18. marca, je bil dobro obiskan. Kako tudi ne bi bil, ko pa so ljudje življenjsko zainteresirani za obnovo šole, ki bi naj po nekaj letih obljub letos le stekla. Nekaj nad sto se jih je zbralo. Beseda se je sukala o njihovih, krajevnih problemih, občinske so obšli, ko pa so tako daleč od njih, da se o njih sploh ne spleča razpravljati. Povedali so, da bi radi: pogoje za normalno delo v šoli, nekaj prenovljenih učilnic, en kabinet in sobo za delo družbenopolitičnih organizacij. In čeprav je do začetka objavljenih obnovitvenih del še zelo malo časa, jim nihče v občini ne ve povedati, kakšno šolo bodo dobili, ali novo ali obnovljeno staro kmečko poslopje, kjer imajo pouk zdaj. Kdaj bodo načrti gotovi, kdaj jih bomo videli, so se strahoma spraševali, boječ se, da ne bo zopet ostalo samo pri obljubah.

Se tri zanimivosti s tega zbora je vredno zapisati. Nihče izmed okoli sto prisotnih kebeljskih krajanov, bili so skoraj sami kmetje, ni vedel, da lahko dobijo za obnovo svojih kmečkih gospodarstev posojila, ki jih kmetijska zadruga vsako leto podeli kar precej. Tudi za posojila Perutnine Ptuj za farme piščancev se niso slišali?! Tare jih pa tudi že nekaj let nespremenjena cena lesa, tako da danes zanj komaj še dobijo toliko, da se ga spleča podirati. Les pa je za njih praktično edini vir dohodka. Vprašujejo se, kako je z obljubljanjem lesne industrije, da bo stimulirala gozdne posestnike in podiranje lesa.

Večkrat so se člani občinskega političnega aktiva, ki so bili zadolženi za vodenje zborov volilcev na Keblju, z nelagodnostjo odpravljali v to pohorsko vasico, češ da je tam „vroči teren“ in obtožbe kar sikajo proti „človeku od tam spodaj“. Tokrat je bilo drugače. Kebeljčani so se pokazali kot potrepljivi in skromni, radi bi samo že davno obljubljeni. Celó še več, zopet so obljubljali svojo pomoč v lesu, da bi začeli z obnovo šole.

Upajmo, da tokrat ne bo ostalo samo pri besedah in da bodo kebeljski otroci naslednje šolsko leto že stopili v nove učilnice. Kljub zapoznelim pripravam in še zdajšnjim nejasnostim okrog nove šole morda še ni prepozno, da bi jim ta še več kot potreben objekt le letos zgradili.

M. MUNDA

VAŠ IN NAŠ
ZNAK



Mercator

Za spomladanske dneve

NAJVEČJA PONUDBA V TRGOVINAH MERCATORJA PE — PANONIJA PTUJ — SODOBNI NAKUPNI CENTER

Darilni boni v blagovnici panonija

800 šolarjev manj

Prejšnji teden so v Ptuju na seji skupščine Temeljne izobraževalne skupnosti sprejeli družbeni dogovor o programskih nalogah otroškega varstva v občini Ptuj v letu 1973, združili so kadrovske komisije in komisijo za štipendije v skupno komisijo za kadrovska vprašanja in štipendiranja, sprejeli pravilnik o štipendiranju in pomoči rednim in izrednim študentom, zaključni račun sklada TIS in sklada otroškega varstva pri TIS za leto 1972 ter poslovno poročilo TIS za lansko leto.

Ker smo o programskih nalogah otroškega varstva že pisali, o kadrovanju in štipendiranju pa bomo prihodnje, poglejmo nekaj zanimivih dejstev iz poslovnega poročila:

V ptujski občini je 17 popolnih osnovnih šol, 7 šol z oddelki od 1. do 5. razreda, 4 šole z oddelki od 1.

do 4. razreda, 1 šola s kombiniranim poukom in 1 posebna osnovna šola. Pri šolah v Leskovcu in Desterniku imajo organizirane tudi oddelke posebne osnovne šole, v šolskem letu 1972/73 pa so v Markovcih oddelke posebne osnovne šole ukinili, ker ni bilo več pogojev.

V šolskem letu 1971/72 je osnovne šole v ptujski občini obiskovalo 9.513 učencev, kar je za približno 800 učencev manj kot pred sedmimi leti. Število učencev vsako leto pada, vendar ne toliko, da bi bilo zaskrbljivo.

Učni uspehi se je v primerjavi z letom prej izboljšal za 0,5 %, v zadnjih štirih letih pa je narasel za 11,7 %, kar dokazuje velike napore prosvetnih delavcev, da bi čimveč otrok redno izdelovalo in tudi skrb celotne družbe, da se položaj osnovnega šolstva postavi v take pogoje, ki bodo omogočali kvalitetno delo.

Prosvetarji z doseženim še niso zadovoljni, saj stremijo za tem, da bi bili učni uspehi 100 %. Niso več daleč od tega, saj se je odstotek uspešnih učencev v zadnjih štirih letih povečal od 81,4 % na 93,1 %. K izboljšanju učnega uspeha pa je, seveda, pripomogla tudi načrtna in pravočasna dodatna pomoč učencem, večja resnost pri opravljanju popravilnih izpitov, delo s starši in boljši materialni pogoji šol. Velika ovira za še boljše uspehe pa je. trizemski pouk na štirih šolah

(Dornava, Markovci, Desternik, Zetale), popolni dvoizmenski pouk v skoraj vseh šolah ptujске občine pa ovira izvajanje dodatne pomoči učencem.

Varstvo učencev ali podaljšano bivanje je organizirano v Kidričevem, Ptuju, Podlehniku in Stopercih. Skupno je bilo v varstvu 254 učencev.

Lani je imel sklad TIS skupno 34.814.445 din dohodkov, ki so jih uporabili za dejavnost osnovnih in posebne osnovne šole ter za delno sofinanciranje glasbene šole, za dijaški dom, delavsko univerzo in vzgojno varstveno ustanovo.

M. Munda

Reorganizacija

sindikata

V ponedeljek, 4. aprila popoldne se bo v Narodnem domu v Ptuju sestel celotni sindikalni aktiv ptujске občine skupno s komitejem občinske konference ZKS Ptuj. Obravnali bodo predlog reorganizacije sindikatov v SR Sloveniji. Uvodno obrazložitev bo imel Jože GLOBACNIK, podpredsednik republiškega sveta Zveze sindikatov Slovenije. Na posvetovanje bodo povabili tudi sindikalne aktivne in komiteje ObK ZKS iz Ormoža in Slovenske Bistrice.

F. F.

Kaj mi le more pešec?



„To se pripeti le včasih.“

Tri dni zapored smo dalje časa opazovali voznike na ptujskih ulicah, da bi ocenili njihovo voznisko sposobnost in seveda tudi voznisko etiko in kakšen je njihov odnos do ostalih souporabnikov cest. Kdorkoli se bo lotil podobnega ocenjevanja, bo zelo razočaran, ker bo po nekajurnem opazovanju lahko rekel: „Se sreča, da ni več prometnih nesreč, kot jih je že.“

Ni nas toliko zanimajo, koliko vozniki motornih vozil upoštevajo prometne znake, ker večina že leta in leta pazi na njih le, ko se v bližini pokaže plava uniforma, sicer pa vozijo po lastni presoji in „sposobnosti“. Bolj zanimivo in še bolj opazno je, če voznike opazujemo, kako spoštujejo prehod za pešce, oziroma kako vozijo prek njega, kakor da ga sploh ne bi bilo.

V petek in soboto ni na prehodu pri zapornicah, pred Magistratom in pri PTT ustavil ali zmanjšal hitrosti niti en voznik, ko je videl, da se pešci pripravljajo, da bodo prečkali cesto.

V istih dneh je v času od 16. do 19. ure zmanjšalo hitrost pred pešcem, ki je že stal na cestišču le 11 vozil; vsi ostali so si izsilili prednost.

Vozila, ki so ustavila pred pešcem, so to največkrat storila za to, ker druge možnosti sploh več ni bilo, ker je pešec že bil na sredni cestišču. Za šalo smo prosili skupino šolarčkov, da je razposajeno tekla ob robu pločnika, kar lahko da slutiti vozniku, da otrok lahko steče tudi na cestišče. Niti eno vozilo na novi cesti od železniškega prelaza do mesta ni zmanjšalo hitrosti, kar jasno dokazuje, da vozniki popolnoma pasivno spremljajo celo zelo nevarna dogajanja ob cesti in da bi v primeru nesreče bilo nemogoče ukrepati.

Na sliki je posnet eden redkih primerov v Ptuju, da sta pred starčkom ustavila dva voznika, preden se je ta podal na pot prek ceste. Voznika nista bila Ptujčana.

Zrtev tako malomarnega in objestnega odnosa do drugih souporabnikov cest, kakor ga ima večina voznikov, so največkrat otroci in največkrat ne po svoji krivdi, kakor to večina voznikov trdi. Marsikatero nesrečo bi bilo mogoče preprečiti, če bi vozniki bolj spremljali dogajanje ob cesti in na njej. Dober voznik je dolžan popravljati tudi napake drugega, da prepreči nesrečo, čeravno pri tem ni bil prav nič kriv. Morda bi bilo celo dobro, če bi takšne „vzorne voznike“ obravnavali v tisku s fotografijami, kako izgrajavo cestnoprometna pravila.

Nočni trezor sedaj tudi v Ptuju

Služba družbenega knjigovodstva, podružnica 524 Ptuj, Titov trg je v svojem poslovanju uvedla nov sodobni postopek sprejemanja denarne gotovine tudi v tistem času, ko so njeni poslovni prostori zaprti; to je v popoldanskih in nočnih urah, sobotah, nedeljah in praznikih.

Novi, tako imenovani „nočni trezor“ bo omogočil, da bodo lahko podjetja redno prinašala denar v varstvo banke in da se ne bo več pripetilo, da bi v času od sobote na nedeljo nepovabljeni gostje izpraznili njihove sobe zavarovane trezorje ali pa kar pisarniške mize. Predvsem bo nočni trezor močno razbremenil trgovino, gostince, javno transportno službo in bencinske črpalke.

Denar se bo prek posebne kasete vlagal v nočni trezor, vendar je pri tem potrebno obvestiti bodoče uporabnike, da ne bodo pozabljali denarju priložiti tudi položnice, komu je namenjen. V popoldanskih urah nabran denar v trezorju bodo naslednji dan že ob sedmi uri začeli prešteti in vpisovati na račune in bo poslovanje SDK službe mnogo bolj enakomerno kakor sedaj, ko so iztrženi denar prinašali komaj ob deveti ali še bolj pozni uri. Sprememba je tudi v tem, da bodo prodajalne lahko svoj izkupiček direktno predale banki in ne tako kot prej, da so ga nosili najprej na svojo upravo, nato pa ga je ta dostavila banki.

Namestnik direktorja, Lipe Izlakar je povedal, da bo nočni trezor uradno pričel delovati 1. aprila 1973 in da bo hkrati odpadla dosedanja sobotna dežurna služba. Ker je jugoslovanska kovnica 15. marca vpeljala v promet nove kovance za 1 dinar, 50, 20, 10 in 5 par, je tovariš Izlakar omenil, da pri novih kovancih ni bistvene razlike glede na dosedanje, le da je pri 1 dinarskem kovancu nova legura ista, kakor se rabi pri 2 in 5 dinarskem kovancu. Dinarski napis je v obliki kroga okoli številke, ki označuje njegovo vrednost. Pri kovancih, ki imajo vrednost v parah, je nova samo letnica kovanja, legura je ista kot je bila do sedaj. Novi denar je že v obtoku.

Krajevna skupnost Ptuj pred novo odločitvijo

V maju se zaključuje prvo petletno obdobje uvedbe samoprispeljka v poslovanju krajevnih skupnosti. Krajevna skupnost je to prvo pot prehodila uspešno in ne samo, da se je postavljeni plan realiziral, temveč je bil en in pol krat presežen.

V obdobju od 19. maja 1968 do sedaj je krajevna skupnost Ptuj s pomočjo samoprispeljka, prostovoljnimi delom in s svojimi sredstvi asfaltirala in uredila 18.170 m cest in ulic, asfaltirala 1.900 kv. m športnih površin, sofinansirala gradnjo dveh otroških vrtec in razširitev vodnega omrežja. Opravljenih del pa je še mnogo več. Spomnimo se tudi tega, da se krajevna skupnost vsako leto spomni tudi svojih najstarejših občanov in da je organizator in podporni član tudi drugih podobnih humanih in kulturnih prireditev. Vrednost opravljenih del v preteklem obdobju je 5.358.565 din, morda pa je dejanska vsota še mnogo večja, ker se brezplačne ure in delo občanov ne da izračunati.

Pred nami je novo pet letno obdobje, nova odločitev. Mnogo je nerazrešenih problemov, mnogo je želja po lepšem življenju in večjem standardu. S sedanjjo vsoto prispevkov iz preteklega obdobja se jih ne bi dalo rešiti, predvsem zato, ker se mnogih niti ne da predvidevati, ker se nakazujejo in javljajo sprti med reševanjem že obstoječega. Prva krajevna petletka je bila namenjena predvsem reševanju komunalnih problemov: predvsem cest, dovozov, vode, kanalizacije, razsvetljave in podobno. Tudi v prihodnje bo

ostalo še mnogo dela na tem področju, vendar urediti bo potrebno tudi druga vprašanja. Vprašanje kopališča, ki ga že tri leta pogrešamo, gradnjo zdravstvenih objektov, obnova in adaptacija nekaterih šol, ureditev rekreacijskih centrov - predvsem za starejše občane in drugo.

Občinska skupščina tudi v bodoče zaradi drugih obveznih dajatev iz svojega proračuna ne bo mogla zagotoviti krajevnim skupnostim višjih finančnih sredstev kakor do sedaj, zato bo vse delo krajevnih skupnosti odvisno od višine stopnje samoprispeljka, ki ga bodo izglasovali občani. Predlagano je, da bi v naslednjem petletnem obdobju plačevali zaposleni po 1 % od neto osebnih dohodkov, enako upokojenici z višjimi prejemki, medtem ko bi za kmetovalce in obrtnike ostala dosedanja stopnja. Po takšni stopnji bi se zbrala denarna sredstva v višini 7.500.000 din, kar bi bilo zagotovo, da bi mogli rešiti nekatere probleme, ki bremenijo področje krajevnih skupnosti Ptuj.

Uspešno delo krajevnih skupnosti Ptuj v preteklem obdobju je občanom garancija, da bo denar, izglasovan s samoprispeljkom resnično uporabljen tam, kjer je najbolj potreben in da bo krajevna skupnost Ptuj še vnaprej izpolnjevala postavljeni program ali pa ga celo presejala. Krajevna skupnost upa, da bodo občani z referendumom potrdili predlagani plan in proračun za naslednje pet-letno obdobje, saj se ta neposredno nanaša na njihov standard in razvoj.

Humano okolje - več človečnosti

Pod tem geslom praznuje leto invalidi vsega sveta svoj praznik, "svetovni dan invalidov". Na področju severovzhodne Slovenije imamo več organizacij, ki združujejo invalide, katere je narava prikrajšala za zdravje in jih tako oropala možnosti, da bi lahko kot drugi, zdravi ljudje živeli svoj kratek življenjski vsakdan. Sedež vseh teh organizacij je v Mariboru, po vrstah invalidnosti pa delujejo naslednja društva. Društvo za pomoč nezadostno razvitim osebam, Društvo za živčno mišična obolenja, Zveza civilnih žrtev vojne, Zveza društev telesnih invalidov, Zveza gluhih in aglušnih in Zveza slepih.

Vzporedno s temi sekcijami so se krepile in razvijale tudi: Zveza za šport in rekreacijo invalidov in Rdeči križ.

V severovzhodni Sloveniji živi 560.000 prebivalcev, od tega je približno 24.000 invalidov, med njimi je 6.600 mladih v starosti do 19 let.

V preteklosti so reševali probleme invalidnih in za delo manj sposobnih oseb na dokaj različne načine, predvsem karitativno. Dodeljena jim je bila miloščina, oblačila in hrana, nudili pa so jim tudi občasno priložnostno zaposlitev. Vse je trla velika revščina, ker so bila sredstva dodeljena v ta namen skromna.

Razvoj tehnike in znanosti sta pripeljala do zaključka, da lahko tudi invalida vključimo v družbeno politično in ekonomsko življenje kot enakopravnega proizvajalca in upravljalca.

Zveza slepih je skoraj 10 let zapovrstjo vztrajno opozarjala javnost in poslanice skupščine Slovenije na težke in neurejene razmere civilnih žrtev vojne, med katerimi je veliko število slepih. Pripisovala je, da je ob pripravah za novi republiški zakon o civilnih žrtvah vojne bilo zbrane že nekaj dokumentacije. Po sprejemu zakona leta 1968 pa je pomagala novoustanovljenim socialno humanitarnim organizacijam, Zvezi civilnih žrtev vojne, nadaljevati to delo v korist tega dela prizadetega prebivalstva in še posebej tistih, ki jih ta zakon ne more zajeti. Prav tako je Zveza slepih pomagala Centru v Skofji Loki, ki jim je po večletnem prizadevanju uspelo, da je Gospodarska zbornica leta 1971 sprejela in objavila profil za poklic telefonista. Prav tako je republiški odbor zveze slepih predložil zahtevek za socialno rehabilitacijo pozneje oslepelih občanov in drugih.

Vir dohodkov organizacije predstavljajo dotacije republiškega proračuna, od kodler je doslej prejemale finančno pomoč le pet organizacij; dohodek od jugoslovanske loterije in članarina, ki je je bolj simboličnega značaja, saj predstavlja le minimalno finančno udeležbo.

V prihodnje bo treba tem organizacijam zagotoviti stalne in ustrezne vires dohodkov, ne samo za financiranje njihovih aktiv, temveč tudi za njihovo redno delovanje, za kar naj bi bila zagotovljena sredstva v republiškem in občinskih proračunih ter interesnih skupnostih.

Ko gradimo novo republiško zakonodajo, je treba čimprej doseči, da vsaj osnovne oblike skrbi za prizadete in ogrožene skupine prebivalstva ne bodo več stvar

socialno humanitarnih organizacij in njihovih dela, temveč, da jih vključijo v redni sistem zdravstvenega, otroškega, socialnega, pokojninskega varstva, skrbi za zaposlovanje ipd.

Vsekakor je potrebno poskrbeti za vse tiste invalide, ki so kljub telesnim hibam sposobni opravljati razna fizična dela. Na to bi morala misliti že podjetja, ko opravljajo sistemizacijo delovnih mest in bi že takrat lažja delovna mesta namenila invalidom in jim na ta način omogočila zaposlitev. Delavnic za zaposlovanje invalidov je vedno manj, pa še tam so zaposleni pretežno zdravi delavci.

SILVA SPOLENAK

MLADI V IMPOLU O USTAVNIH DOPOLNILIH

Delegati mladinskega aktiva tovarne Impol v Slovenski Bistrici so se 17. tega meseca udeležili zбора mladih samoupravljalcev na Jesenicah. Na njem so s svojimi prispevkom o uveljavljanju ustavnih dopolnil v njihovi delovni organizaciji doživeli precejšnjo pozornost, posebej še zato, ker so odkrito, kritično in samokritično ocenili dosedanje delo. Pogovarjali smo se z enim od udeležencev zborna v Jesenicah, Vladom Steinbacherjem in tako je nastal ta zapis.

V zadnjem letu smo o uresničevanju delavskih ustavnih dopolnil slišali in brali veliko, žal pa pripravljenosti ni bilo čutiti v tolikšni meri. Ni slučaj, da so morali tovariši iz najbolj odgovornih forumov večkrat opozarjati na tok razprav, s katerimi smo kasnili ali pa se prehitro zadovoljili s trenutnim položajem. V Impolu so že pred letom ustanovili komisijo, ki bi naj preučila ustanavljanje TOZD, s prvimi rezultati pa so bili seznanjeni šele pred kratkim. Sicer pa je podoben položaj v celi bistriški občini, kjer razen nekaterih izjem veliko dalje od forumskega dela še niso prišli.

Težko je pričakovati, da bi mladinska organizacija samoiniciativno naredila več kot drugi, kajti mnogi mladi za razčlenjevanje ustavnih dopolnil niso dovolj kvalificirani, tisti mladinci, ki bi se s to problematiko lahko spoprijeli pa za delo v ZM ne kažejo niti interesa niti volje. Pričakovali bi, da bodo ostale družbenopolitične organizacije v podjetju, s svojo aktivnostjo spodbudile vse člane kolektiva in jih seznanile z delavskimi spremembami. Ker temu ni tako, jih ni sram priznati, da vedo premalo, da so se ustavnih sprememb morda lotili površno pa tudi tega ne, da v trenutku, ko ponekod govorijo o zaključku druge faze in celo o začetku tretje, v Impolu kaj več kot prvega koraka niso naredili.

Velikost podjetja in njihov vpliv na gospodarska dogajanja v občini - tega se mladi v Impolu zavedajo - jih zavezuje, da z vso resnostjo obravnavajo svoje mesto, kajti od več bi bilo poudarjati, kako pomembna je organizacija in uspešnost njihovega dela v občini, kjer so med 15 večjimi delovnimi organizacijami le tri matična, ostala pa imajo sedeže v drugih občinah. Tudi

KONFERENCA ORMOŠKE MLADINE

„Delo mladinskih aktivov teče tako kot življenje - umira in se znova porja“. Tako je Franc Šulek, delovni predsednik mladinske konference občinske organizacije ZMS Ormož v kratko misel združil vsa prizadevanja, da bi delo mladinskih aktivov na ormoškem področju zaživelo.

Mirno lahko zapišemo, da tako pristrane delovne konference mladine v Ormožu že dolgo ni bilo. Polna dvorana delavske univerze mladih ljudi, ki so v skoraj štiri ure trajajoči seji sproščeno, spontano in preprosto govorili o svojih težavah, problemih in uspehih.

Po poročilu predsednice Gordane Korban, ki je obudila spomin na opravljeno delo v minulem enoletnem obdobju ter nakazala nekaj načrtov za naprej je sekretar Mirko Rajh podal nekaj misli o delu mladih v krajevni skupnosti. Med

drugim je ugotovil - kar so pozneje predstavniki aktivov potrdili - da mladinske organizacije na terenu nimajo ustreznega položaja, so marj vredne. Zato bi bilo potrebno aktivno sodelovanje mladih pri delu KS, kar bi bilo koristno za obe strani. Naloga krajevnih družbenopolitičnih organizacij pa je, da mladinskemu aktivu pomagajo. Predvsem mladina ne bi smela biti tiho, ker s tem problema ne rešimo. Predvsem pa veča za vse, kar je bilo na konferenci tudi večkrat poudarjeno, človek naj dela in nato kritizira - iz tega izvirajo vse pravice in dolžnosti.

Minilo je več kot eno leto od javne tribune ormoške mladine, ko so s transparenti na ulici zahtevali ureditev vprašanja športa. Škoda, da ni zajela vse mladine v občini, mogoče bi se potem stvari prej premaknile naprej. Dejstvo je, da na področju vse občine deluje le eno društvo Partizan (Središče ob Dravi), ki goji resnično množični šport saj ima vse vrste od cicibanov do članov in članic. Mladina se je zadovoljila z objubo, da bo novoustanovljena občinska zveza za telesno vzgojo naredila bistveno spremembo v pozitivnem smislu. Pri obrambi domovine, če bo to potrebno, bo naša mladina v prvih vrstah, za to pa mora biti deležna potrebne vzgoje. Šport je najprimernejša oblika, saj krepi telo in duha.

Na področju občine deluje trenutno 13 mladinskih aktivov. Dva od teh sta nastala povsem na novo, 5 pa jih je bilo pred časom ponovno ustanovljenih. Iz poročil o svojem delu v posameznih aktivih se da razbrati skupen problem, ki je lasten vsem: pomanjkanje prostorov za delo, nerazumevanje in neupoštevanje mladinskega dela v okviru krajevne skupnosti ter vprašanja odhajanja mladih iz mladinskih vrst. Delo v vseh mladinskih aktivih je odvisno samo ali vsaj predvsem od predsednika, zato je že mnogo pred njegovim morebitnim odhodom potrebno skrbeti za novega. Seda mladinski aktiv tega ne delajo ali niso delali, zato so neprestano umirali in nastajali. V soboto so mladi sklenili, da več ne bo tako. Delo mora steči v stalnih oblikah. Mladina je tu, pričakuje pomoči, dobromernih nasvetov pripravljena pa je tudi sprejeti izkušnje starejših.

Ob koncu so mladi še poslušali poročilo o delu lokalne radijske postaje Ormož, ki deluje kot organizacijska enota občinske konference ZMS. Radio je v treh letih svojega delovanja dosegel izredne uspehe tako na programskem kot tudi na tehničnem področju.

Preden so mladinci in mladinke odšli na skupno kosilo, so prišli do besede tudi vabljeni gostje. Mladinci so spregovorili o pomenu izobraževanja, družbenopolitičnem delu, čuvanju ljudske imovine itd. Konferenca se bo še udeležili predstavniki vseh družbenopolitičnih organizacij razen socialistične zveze.

Letošnja konferenca mladih je pokazala kvaliteten vsebinski in organizacijski premik.

zaradi tega bi jim moralo biti razvijanje TOZD več kot samo površna vednost.

Teze, ki so jih v Impolu dobili v obravnavi pred kratkim, o njih mladi še nimajo jasne podobe, predlagajo pet možnosti, v katerih je od tri do osem TOZD. Ocena, da so sestavljavci izhajali iz sedanjih organizacij združenega dela z nekaj dopolnilnimi kombinacijami, je sicer površna, mladi pa niso zadovoljni, ker jih k sestavljanju osnutka ni nihče povabil. Ob tem se zavedajo, da so bili najbrž premalo samoiniciativni in se niso vrtni, čeprav skozi stranska vrata. Kljub temu zavzeto pravijo, da bodo morali in skupno akcijo z vsemi družbenopolitičnimi organizacijami, da bo dokončen predlog najboljši izraz delavčevih hotelej in interesov.

Na zboru v Jesenicah so mladi iz Slovenske Bistrice doživeli buren aplavz tudi zato, ker so zboru mladih samoupravljalcev črne in barvne metalurgije predlagali, naj podpre predloge, po katerih bi naj tovariša Tita ponovno izvolili za predsednika ZJK.

M. Munda

MALE MOJCE NI VEČ

Huda prometna nesreča, ki se je pripetila na cesti II. reda v Središču ob Dravi je zahtevala življenje petletne Mojce Aleksič iz Obreža.

Voznik tovornega avtomobila Zlatko Kunič iz okolice Turčina (SO Varaždin), šofer, zaposlen pri mesni industriji „Vajda“ Čakovec je peljal iz Čakovca proti Ormožu. V bližini šole v Središču je z njegove leve nenadoma prečkala cesto Mojca Aleksič, petletna deklica iz Obreža. Bila je na svoji vsakdanji poti v vrtec. Voznik je skušal trčenje preprečiti z zaviranjem, vendar mu to ni uspelo. Zadel jo je z levim prednjim delom avtomobila ter jo zbil po cestišču. Takoj za tem so Mojco odpeljali v bolnišnico, a je že med potom podlegla poškodbam.

Jr

Duh po potu odstranimo iz čevljev, če jih zdrgnemo s krpo, ki jo pomočimo v kalijev hipermangan.

moj
tvoj TEDNIK

VSAKO MINUTO ŠTIRJE POTROŠNIKI

Samopostrežni špecerijski oddelek v novi blagovnici Panonije je najbolj obiskana prodajalna v Ptujju. Med 66. Mercatorjevimi špecerijami v Sloveniji se trenutno nahaja na petem mestu po ustvarjenem prome-

in tržnico; sedaj pa lahko vse dobi v enem prostoru.

V poletnih dneh pričakujejo, da se bo nakup potrošnikov še povečal za 30 do 40 %. Samopostrežba ima pred drugimi, istovrtnimi prodajal-



„Vedno polno“.

tu, vendar analitiki predvidevajo, da se bo povzpel celo na tretje mesto. V decembru preteklega leta je v 26. prodajnih dneh v tem oddelku kupovalo nad 60.000 potrošnikov. Največji so nakupi ob sobotah, ko pride cca 4.100 potrošnikov; ob petkih pa cca 3.000 potrošnikov. Pred prazniki pa so te številke še mnogo večje. Dnevno povprečno v Panonijini samopostrežbi kupuje nad 2.500 ljudi. Mesečni promet je okoli 140 milijonov dinarjev in računajo, da bodo letos napravili okoli 2 milijardi prometa. V zadnjem mesecu je prodaja nekoliko padla zaradi pomanjkanja mesa, čokolade, keksov in napolitank in drugih prehranskih artiklov. Po novem letu se je ta samopostrežba še povečala za cca 40 kv. m prodajne površine.

Zakaj kupci tako radi zahajajo v novo samopostrežbo, ni težko uganiti, kajti zraven navadnega delikatesnega in špecerijskega blaga je na zalogi vse vrste sveže, suho in konzervirano meso in mesni izdelki, vsi pekovski izdelki in slaščice ter sadje z zelenjavo. Prej je morala gospodinja za svojo vsakodnevno kuho obiskati najmanj tri prodajalne

nami tudi to prednost, da je v centru mesta in ima tudi velike parkirne prostore, kar omogoča večje nakupe, ker se do vrat trgovine lahko pripelješ z avtom. Zrven navedenega lahko napišemo še, da v novi blagovnici ustvarja največji promet ravno špecerija in če se bo priliv kupcev še naprej povečeval, bo kljub svoji prostornosti kmalu postala tesna.

Problem prevoza

DELAVCEV IZ TOMAŽEV-SKE DOLINE V ORMOŽ

Iz tomaževske doline hodi v Ormož na delo ljudi za cel avtobus. Le približno trije začno delati ob sedmi uri, vsi drugi pa že ob šestih.

Od Tomaža peljeta zjutraj sicer dva avtobusa v Ormož, vendar za delavce, ki začno z delom ob šestih, obo prepozno. Tako morajo hoditi nekateri delavci po 6-8 ali več kilometrov daleč na delo peš, kaj pa takšna pot pomeni v zimskem času recimo za delavke, si je lahko predstavljati.

Potrebujemo torej avtobus, ki bo vozil od Tomaža toliko časa pred šesto uro, da bo pripeljal delavce v Ormož ob pravem času.

Kot je znano, so delavci v tem smislu že nekaj ukrepali, ko so zbirali podpise, vendar niso, kdo ve zakaj, uspeli. Potrebe pa so ostale odprte. Vsekakor bo avtobusno podjetje prej ali slej moralo upoštevati upravičene zahteve potnikov. Zato ga vendar imamo. Ali morda misli o tem kdo drugače?

F. M.

PODPISI ZA GRADNJO BOLNIŠNICE

V dvorani delavske univerze Ormož se je prejšnji torek zbralo 24 predstavnikov delovnih organizacij, ustanov in zavodov s področja ormoške občine. Slovesno so podpisali samoupravni sporazum o prispevku 0,75 odstotka od kosmatih osebnih dohodkov zaposlenih za gradnjo mariborske in ptujske bolnišnice.

jt

Izplačevanje OD na hranilne knjižice

V teh dneh je v TGA poleg razprave okrog novega pravilnika o delitvi OD ter o razdelitvi dohodka iz lanskega leta tudi precej razprav okrog knjižice, ki jo je izdal finančni sektor podjetja in ki se nanaša na izplačevanje OD na hranilne knjižice ali tekoče račune. Ta zadeva sicer ni nova, vendar pa je prav gotovo za marsikatero člana kolektiva TGA še neznanika, ki jo je potrebno predhodno dobro in temeljito obrazložiti, da bo popolnoma jasna slehernemu članu delovne skupnosti. V omenjeni okrožnici je nakazanih dovolj tehtnih razlogov in predlogov za uvedbo takega načina izplačevanja OD. Prav gotovo je razumljivo, da je treba v naporih za ekonomsko stabilizacijo in likvidnost podjetja v najkrajšem času odpraviti slabosti ter pomanjkljivosti. In prav ena izmed

takih slabosti je tudi pre malo učinkovito gospodarjenje s finančnimi sredstvi, kar se kaže tudi v zaostalem načinu izplačevanja OD. Ker bodo zaostreni predpisi v letošnjem letu vplivali na pogoje gospodarjenja tudi v TGA Kidričevo ter bodo še močnejše prišli do izraza, ko bo podjetje prešlo v rekonstrukcijo, je treba računati tudi s tem, da se bo likvidnost podjetja skoraj gotovo poslabšala. Če želimo vsaj delno paralizirati ta vpliv oziroma če hočemo bolje gospodariti v bodoče, je nujno priti na ta novi način izplačevanja OD, od katerega ima korist predvsem član kolektiva kot tudi podjetje. Ni še sicer znano, kako bo to speljano prek zunanje banke ali pa prek lastne interne, ki bi jo ustanovili v okviru TGA Kidričevo. O zadevi bomo bralce seznanili.

F. M.

USPEHI, KI ZAVEZUJEJO

Na redni volilni konferenci OK ZMS Slovenska Bistrica, ki je s svojim bogatim delom in priznanji vseh udeležencev potrdila uspešno delo v preteklem mandatu, so navzoči predlagali, naj predsednik Tito še naprej ostane na čelu ZKJ.

V zadnjem mandatu OK ZMS so mladi v Slovenski Bistrici delovali v času, ki je značilen po odločnejši bitki vseh naprednih sil z ZK na čelu za odločilno vlogo delavskega razreda in po naporih za takšno reševanje aktualnih družbenih vprašanj, ki bo naši družbi zagotovilo trajen in hiter samoupravni razvoj, so poudarili na konferenci. V ta

sredno negovanje revolucionarnih tradicij, ki plemenitijo stotine mladih ter vse več organizirane mladine v občini so le majhen del uspehov, ki so jih zabeležili v zadnjem mandatnem obdobju. Ponošni so nanje, istočasno pa se tudi zavedajo, da jih dosedanja pot obvezuje k še večjim naporom in še bolj poglobljenemu delu, v katerem bodo vsi mladi v občini dobili možnost zadovoljiti svoje interese in želje.

Seveda pa vse ni najboljšje. Tudi pri njihovem delu se kažejo težave, ki jih ovirajo, da bi dosegli še več. Tako so najbolj nezadovoljni, ker mladinci iz mesta Slovenska Bistrica še vedno niso zadovoljivo organizirani, ker v nekaterih krajih združne domove še vedno uporabljajo za skladišča, namesto da bi jih odprli za družbenopolitično delo, v nekaterih delovnih organizacijah določene strukture zavirajo delo ZM in ker v nekaterih krajevnih skupnostih še vedno sprejemajo tudi najpomembnejše odločitve brez sodelovanja mladinske organizacije. Zavedajo se tudi, da so za počasno uveljavljanje ustavnih dopolnil krivi tudi sami, ker niso bili dovolj odločni in niso od odgovornih zahtevali bolj hitrega in učinkovitega dela.

V akcijskem programu, ki so ga sprejeli do 9. kongresa ZMS, so kot najvažnejšo nalogo zapisali reorganizacijo svoje organizacije, po kateri bodo ustanovili specializirane konference mladih in zasnovali svoje delo dosledneje ob idejnih jedrih, kar je republiška konferenca ZMS sprejela kot izhodišče svojega delovanja že pred leti.

Dolgoletnim članom predsedstva, ki so bili zaradi starostne meje in pomlajevanja mladinskega vodstva razrešeni, so podelili majhna darila, za predsednika občinske konference ZMS Sjev. Bistrica pa so ponovno izvolili Draga Mahorka, ki je mlade v občini uspešno vodil že v preteklem mandatnem obdobju.

M. Munda

Aktualne naloge na področju SLO

Na seji koordinacijskega odbora za splošni ljudski odpor pri občinski konferenci SZDL Ptuj so obravnavali aktualne naloge s tega družbeno zelo pomembnega področja. Odbori za splošni ljudski odpor v krajevnih skupnostih, delovnih organizacijah in šolah dobivajo na področju obrambnih priprav veliko vlogo in naloge. Njihov članski sestav pa mora biti tak, da bodo v teh odborih predstavniki vseh krajevnih družbenopolitičnih dejavnikov, vključno z borci, rezervnimi vojaškimi starešinami in drugimi elementi splošnega ljudskega odpora.

Naloge so postavljene zelo konkretno in jih bo treba tudi dosledno izvajati tako, da bodo segle do slehernega občana, ki je še kako zainteresiran, da se bo lahko idejno organizacijsko in strokovno usposobljen postavil v bran morebitnemu agresorju.



Drago Mahorko, delovni in uspešni predsednik OK ZMS Slov. Bistrica. Foto: Viktor Horvat

prizadevanja so se vključili še več kot uspešno, saj rezultati njihovega delovanja potrjujejo nenehno prisotnost mlade generacije ob vseh pomembnejših dogajanjih v občini, nemalokrat so njihove pobude pripomogle reševanju družbenih protislovij, akcije pa korak naprej v naši celotni družbi.

Skupno delo z ostalimi družbenopolitičnimi organizacijami v občini, posebno z ZK in občinskim odborom ZZB NOV je dalo take rezultate, da so na njih lahko ponosni. Pomlajevanje ZK s stalnimi sprejemi v članstvo, široko zasnovano in izpeljano politično in strokovno izobraževanje, pobude za uveljavljanje ustavnih dopolnil, akcijski programi, ki jih preveva duh pisma in se v celoti izpolnjujejo, aktivno kreiranje pri uresničevanju koncepta SLO, izvrinno in nepo-

berite
TEDNIK

O življenju in delu

dr. Jožeta Potrča

(6. nadaljevanje)

Železničarji — komunisti so se shajali največkrat pri Vodi v Novi vasi pa tudi pri kovaču Frasu v Janežovcih pa tudi drugod. Mednje je prihajal dr. Potrč, ki jih je učil marksizma, govoril o nevarnosti fašizma in pojasnjeval druge aktualne politične dogodke v svetu in doma in jih navajal na akcije.

ZDRAVNIK V JANEŽOVCIH

Dr. Potrč je opravljal zdravniški staž v mariborski bolnišnici od septembra 1928 do maja 1929, nato pa v Ljubljani na Higijenskem zavodu do 20. septembra 1929. Novembra 1929 je nastopil službo sekundarja — volonterja v ptujski bolnišnici, a so ga zaradi suma, da je član KPJ že decembra 1929 odpustili. V začetku leta 1930 je odprl na domačiji v Janežovcih v „hramecu“ zdravniško ordinacijo. Kot zdravnik je tu deloval do vdora okupatorja v Jugoslavijo.

Njegovo zdravniško območje je bilo razsežno. Obiskoval je bolnike v tedanjih občinah Desternik (Sv. Urban), Juršinci, Dornava, Trnovska vas, Grajena, Vitomarci in Polenšak. Klicali pa so ga tudi v občino Lenart in občine ormoškega območja; v mesto Ptuj pa predvsem člani Svobode in Vzajemnosti. Svoje zdravniško poslanstvo je opravljal požrtovalno. Vsako nočno uro je bil pripravljen na pot s svojim motorjem, kamorkoli so ga klicali. Veliko zdravniško območje je zahtevalo obilo nočnih obiskov. Pri svojem delu pa je bil še tako socialno čuteč, da od revnih prebivalcev ni prejel plačila za zdravljenje. Dodajal je celo brezplačno zdravila. Tako se je njegov svetovni nazor zrcalil tudi v dejanju, ne le v politični akciji, ampak tudi v altruizmu.

O zdravniku Potrču, ali kakor so mu rekli domačini dr. Južek so spleтали legende o njegovi dobroti. Danes še živi generacija njegovih pacientov, ki potrjujejo, kar smo napisali.

Nekaj let pred okupacijo se je naselil v Juršincih dr. Spindler, ki je dr. Potrča razbremenil za del zdravniškega območja.

ARETACIJA

Kakor smo že napisali, je bil dr. Potrč povezan s partijskim vodstvom Slovenije. Leta 1927 je sekretar PK KPJ za Slovenijo France Klopčič poveril skrb za organizacijo KP v ptujskem okraju dr. Potrču. Sam zato ni več prihajal v Ptuj. Poleti 1929 je bil dr. Potrč določen za nadomestnega člana ali celo za sekretarja Pokrajinskega komiteja KPJ za Slovenijo, če bi dotedanje vodstvo pobrala policija. Tako je nam napisal France Klopčič v svojem pismu.

Potrč je v tem času deloval, kakor že vemo, s komunisti v ptujskih železniških delavnicah in bil povezan tudi s Spolenjakom. Nenadoma so ga 19. maja 1930. leta aretirali orožniki. Zaprlji so ga v Mariboru, kjer je dočkal tudi obsodbo leta 1931.

V obtožnici čitamo, da se je marca 1929 sestal v Pesju pri Celju s komunisti Ristom Samardžičem,

Zikom Pecarskim-Ribarcom in „Mladenom“, ki so bili člani KPJ na Dunaju. KPJ jih je poslala v domovino, da bi propagirali za komunizem.

Poleg Potrča so maja 1930 aretirali tudi Ivana Spolenjaka, kovača v železniških delavnicah v Mariboru, doma z Brega pri Ptuj. Obtožnica proti Spolenjaku navaja, da je februarja 1930 prestal kazen osem mesecev zapora po sodbi okrožnega sodišča v Mariboru; da je bil do aretacije član KPJ in da se je aprila 1930 sestal v hiši Alojza Stropnika v Lukavici pri Šoštanjcu s pokojnim Ristom Samardžičem-Staričem. Govorila sta o razpečevanju letakov za 1. maj 1930 v Ptuj. Spolenjak si je dopisoval s Polancem in Staričem. V obtožnici čitamo še, da je poslal KP v Ptuj Ivana Sevnica, v vilo Zechner, kjer je oddal neko pismo. Tam mu je dr. Potrč predal pismo za Ivana Poljanca v Pesjem. V Pesje je dr. Potrč poslal tudi Spolenjaka, ki se je javil najprej pri Ule Antonu.

Dalje prihodnjic
V. R.

Popravek tiskovne napake v 5. nadaljevanju gornjega članka: V zadnjem odstavku čitaj v prvem stavku: Potrč se je leta 1927 povezal tesneje z Ivanom Spolenjakom... (pomotoma je napisano 1937).

Odkritje spomenika Borisu Kidriču — 27. aprila

Na seji občinskega političnega aktiva, ki je bila v ponedeljek, 26. marca 1973, seji so prisostvovali tudi predstavniki krajevne skupnosti in TGA iz Kidričevega, so končno sklenili, da bo odkritje spomenika velikemu slovenskemu revolucionarju Borisu Kidriču v Kidričevem 27. aprila letos.

Prvotno je bilo predvideno, da bi spomenik odkrili na krajevni praznik v Kidričevem — 8. aprila in bi svečanosti povezali tudi s spominom na 20-letnico mnogo prezgodnje smrti Borisa Kidriča. Uspoštevajoč dejstvo, da bodo na ta dan v Ptuj

Sindikati za dom v Kumrovcu

V vsejugoslovansko akcijo za postavitev Spominskega doma borcev narodnoosvobodilne vojne in mladine Jugoslavije so se dejavno vključili tudi ptujski sindikati. Na seji predsedstva občinskega sveta ZSS Ptuj, ki jo je vodil predsednik Danilo MASTEN, so soglasno sklenili, da bo vsak član sindikata v ptujski občini prispeval za gradnjo doma 1,5 odstotka od svojega enomesečnega zaslужka.

moj
tvoj TEDNIK

Skrb za invalide

Posvetovanje v ponedeljek, 26. marca 1973, ki sta ga pripravili OK SZDL Slovenska Bistrica in Slovenske Konjice, je bilo posvečeno dnevu invalidov 25. marca. Izvenelo je v zaskrbljenosti navzočih, ker družba prizadetim osebam še vedno posveča premalo skrbi, da bi se enakopravno vključili v življenje in delo. Zato so sprejeli sklep, da bo posebna komisija pripravila akcijski program, ki ga bodo obravnavali samoupravni organi v delovnih organizacijah, krajevne skupnosti in šole, po razpravah pa bodo pripravili družbeni dogovor, ki bo to problematiko speljal na pot, na kateri bi sicer že morala biti.

Največ besed je bilo izrečenih o duševno nezadostno razvitih otrocih, ker so problemi mlade generacije trenutno najbolj prisotni zaradi aktivnega dela posebne osnovne šole in društva za pomoč duševno nezadostno razvitih oseb. Društvo te dni izdeluje evidenco vseh duševno nezadostno razvitih otrok po kategorijah in program ortopedagoške službe za težje motene otroke. Toda že sedaj, ko so šele pri načrtitih, se pojavljajo težave zaradi finančnih sredstev in ker so zakoni in predpisi s tega področja neusklanjani in pomanjkljivi pa tudi zavzetost družbe je še vse prej kot zadovoljiva.

Ob zaposlovanju in delovni rehabilitaciji invalidov se v podjetju nemalokrat pojavljajo težave zaradi ozke miselnosti določene kroga ljudi, zaradi neprimernih tehnoloških postopkov, izmenskega interes-

nega dela ter fizičnih naporov. Kljub temu pa ne bi smel nastajati problem zaposlovanja duševno prizadete mladine in delovnih invalidov, saj je v obeh občinah, bistriški in konjiški, so poudarili, dovolj delovnih mest, ki so primerna za take delavce. Res je sicer, da je posebna osnovna šola v zadnjih letih naredila veliko, ker se že pozna rezultati strokovnega in načrtnega dela, spreminja se miselnost in sodelovanje staršev, kategorizacija otrok je sprotna in učinkovita, vendar se spremenjeni odnosi kažejo samo v nekaterih sredinah. Od bistriških delovnih organizacij sta še največ razumevanja pokazali IMPOL in Steklarna, druge stojijo večinoma na strani in z nezaupanjem gledajo na take ljudi. Če bi bilo drugače, ne bi bilo samo v Slov. Bi strici I. nezaposlenih delovnih invalidov, ki so potisnjeni na rob družbenega in normalnega življenja, zaradi neurejenih materialnih pogojev breme družbe in največkrat izpostavljeni škodljivim vplivom ulice. Nerazumljivo je tudi dejstvo, da kmečki otroci še vedno niso vključeni v delovno rehabilitacijo, kar pomeni, da so v neenakopravnem položaju z drugimi.

Navzoči so se tudi uprli predlogom, da bi za mentalno lažje prizadete ustanovljali posebne zaščitne delavnice. Te naj bodo samo za težje prizadete, ker izkušnje kažejo, da s take vrste „izolacije“ dosežemo prav nasprotno učinke, kot bi jih sicer, če bi te kategorije oseb vključevali v delovne procese v podjetjih.

Da bi v obeh občinah to problematiko spravili z dnevnega reda, bodo strokovne komisije pripravile družbeni dogovor, ki bo reguliral zaposlovanje kategoriziranih oseb in sploh vsa vprašanja s tega področja.

Akcija OK SZDL je vsekakor pohvale vredna, nekoliko manj pa dejstvo, da je bilo na posvetovanju samo osem predstavnikov delovnih organizacij v obeh občinah.

M. Munda

Obnova cestno-prometnih znakov in obvestil

Na območju ptujske, bistriške mariborske in ormoške občine je cestna oskrbovalna služba pričela obnavljati cestna obvestila in starodrajane prometne znake z novimi ki so izdelani po evropskih predpisih za mednarodni promet. Na cestah I. reda so se pojavili tudi novi znaki za avtobusna postajališča; plava kvadratna tabla s simbolom avtobusa. Na nevarnih in nepreglednih cestnih zavojih, kakor pred železniškimi prelazi so postavljene prometni znaki na obeh straneh cestišča. Novi prometni znaki so izdelani iz kvalitetnih, močno fluorescenčnih barv in jih bo mnogo lažje opaziti, kakor do sedaj.

Sedaj je obnova zajela v glavnem ceste I. reda, vendar bodo do turistične sezone postopno zajeli vse ceste, ki so pomembne za mednarodni promet.

F. F.

Majšperk danes in jutri

Ko danes beremo razprave o gospodarski razvojni politiki, ko slišimo o večletnih gospodarskih programih v raznih predelih naše republike na eni strani, po drugi strani pa pogostokrat zasledimo poročila, kako so se nekatera, danes zelo dobro stoječa gospodarska podjetja razvila v kratkem razdobju iz majhnih delavnic in obratov, se vprašujemo, kje smo pravzaprav mi.

Ce ves ta razvoj apliciramo na področje krajevne skupnosti Majšperk z nekoliko širšim zaledjem dela Haloze, kaj hitro opazimo, da se v nobenem primeru ne moremo meriti z razvitejšimi predeli.

Pri nas je v glavnem ostalo tako, kot je bilo nekdaj, v primerjavi z razvojem drugod pa moramo ugotoviti, da smo celo nazadovani.

Najbolj konkretna pridobitev in tudi edina, je elektrifikacija, ki pa do danes še kljub temu ni speljana do slehernega gospodarstva. Korist, ki jo imajo ljudje od elektrike, je v glavnem luč, radio in žrnjije na motorni pogon. V gospodarstvu pa nima tistega učinka kot ga ima lahko drugod, ker pri nas za to tudi ni pogojev. Razen elektrike je bilo preoranih tudi nekaj cest, ki pa so res ama še lokalnega pomena.

Spomnimo se, da so bile še pred 10-15 leti skoro v vsaki vasi žirnalnice za odkup sadja in mošta. Danes ni nikjer nobene več in tudi sadje, ki ga pridelovalci po teh grdih cestah pripeljejo do Majšperka, je težko prodati in ga ljudje vozijo nazaj. Nekateri pa tega ali ne zmorejo, ali pa se jim ne splača in raje pustijo, da segnije, kamor je padlo.

Koliko so ljudje iztržili za kovanje lesa, dokler je bila v Majšperku še tovarna strojil, bi bilo težko presoditi. V glavnem bi brez oporekanja lahko zaključili, da so imeli prebivalci prej dosti več možnosti priti do denarja, kot pa danes.

Ne bi smeli iti mimo tega, da revnejši haloški prebivalci že vsa leta po vojni in iz leta v leto v večjem številu prejemajo socialno pomoč v raznih oblikah od oblačil, hrane do socialnih podpor in priznanin. Najbrž bi bilo veliko bolje, tem ljudem dati delo oziroma možnosti za stalen zaslužek, ne pa jih paralizirati vsak mesec z nekaj tisočaki, za nameček pa jih potolažiti še s kakim oblačilom. Ker posebno mlajši ljudje to niso videli nobene perspektive, so se, čeprav v primerjavi z drugimi področji malo pozneje, drug za drugim začeli spuščati v svet, od koder se več ne vračajo.

Samo iz šolskega okoliša Naraplje se je v povojnih letih odselilo nad 200 mladih ljudi. Koliko pa iz Zetal, Stoperc, Majšperka, Dolene, Makol? Vsi ti predeli se vidno praznijo. Ti, ki ostajajo se upravljeno sprašujejo, kaj bo z njimi.

Majšperk marsikdo večkrat istoveti kar s tovarno, z industrijskim centrom. Majšperk, je bil povojna leta precej časa res najmočnejši industrijski center v občini. Za občino je bil ta objekt največja kovnica denarja. Sedaj so se razvili drugi kraji v občini in kaže, da se bodo še razvijali. Industrija se koncentriira. A tudi v Ptujju v primerjavi z večjimi centri zelo malo. Majšperk pa je v glavnem ostal isti Majšperk, kot je bil nekoč, le da je po gospodarski pomembnosti zaradi panoge mnogo izgubil.

Objekt se ni kdovekaj razširil. Potrebna je rekonstrukcija, sredstev pa ni. Viška delovne sile ne more sprejeti. V naši neposredni bližini je vsaj po nekdanjih normativih, gigant Kidričevo. Koliko sestankov je bilo okrog zatezovanja pasov, da zgradimo težko industrijo? Z velikim optimizmom smo žrtvovali in zrl v bodočnost, od nje tudi upali in pričakovali, potem moledovali, nazadnje pa ostali razočarani. Gigant Kidričevo ni rešil odvišne delovne sile v Halozah in Majšperku, ta je morala, naprej in je danes raztresena po celi Sloveniji in tudi izven nje. Če je v gospodarskem razvoju predvideno, da se bodo Haloze izpraznile, potem je to ljudem treba povedati, da se bodo pravočasno znali orientirati.

Majšperk s svojo širšo okolico je v minuli vojni bil zelo pomemben, ker je bil tu center osvobodilnega gibanja predvsem zaradi geografske oblikovitosti tal in tudi sicer pomembne lege. Menim, da tudi s tega vidika tega območja ne bi kazalo zanemarjati, kajti sam gozd, brez ljudi je pomanjkljivo zatočišče.

Upajmo, da do podobnih situacij ne bo prišlo, vendar so ljudje v zaledju zelo pomembni in potrebni. Glede na navedena dejstva in na smernice gospodarskega razvoja občine, politični aktiv v Majšperku smatra, da bi se bilo o nekaterih akcijah enkrat le potrebno konkretnije pogovoriti in ugotoviti, kakšno mesto bo imel Majšperk v dolgoročnejšem perspektivnem planu občine in republike.

Ko danes govorimo o minulemu delu, bi ne bilo neumestno oceniti minulo delo Majšperka kot celote, vložena sredstva, ki jih je kraj prispeval skupnosti in po drugi strani oceniti, koliko je kraj od tega dobil vrnenega, oziroma koliko bi že bilo napravljenega, če bi s temi sredstvi lahko sami gospodarili. Gre torej za uvrstitev kraja v dolgoročnejši program.

Treba bo razmisliti, s kakšno vejo-gospodarstva naj bi se tu začeli ukvarjati, da bi rešili in zadovoljili socialne potrebe.

Tov. Popit je nedavno tega v Ptujju govoril o decentralizaciji oz. o dislokaciji industrijskih objektov in o njih prenosu v zaledje, bliže delovni sili. Če je tako in če bo tako, bo treba misliti na nadaljnji industrijski razvoj toliko bolj, ker osnove in pogoji za to pri nas so.

Ce bi bilo neko dejavnost možno predvideti, bi potem laže temu ustrezno usmerjali mlade ljudi v poklice, če bi vedeli, da bodo potem lahko našli tudi ustrezno zaposlitev.

O takem zastavljenem programu bi bilo treba začeti razmišljati in razpravljati v krajevnem kot v občinskem merilu in najbolj primeren program z enotno akcijo realizirati. Vendar o tem drugič.

Ivan Smolej

RADIALNE GUME ODSLEJ IZ DOMAČE PROIZVODNJE

Tovarna gumijastih izdelkov Tigar iz Pirota, ki izdeluje tudi zračnice in plašče za motorna osebna vozila, je ta mesec pričela proizvajati tudi radialne pasaste gume za osebne avtomobile, od 11,5 cola do velikosti 15 colov. Tovrstnih izdelkov pri nas še ni bilo in smo jih uvažali, zraven tega so bile carinske stopnje na avtomobilske gume zelo visoke.

Kako dolgo še?



Vsakanj pripriz nad ptujskim smetiščem.

Ptujsko javno smetišče ob dravskih rokavih, imenovano Biri, 80 m od centra mesta, dan za dnem s „prijetnimi“ vonjavami vseh 24 ur dnevno omamlja občane na območju V. terena in naselja ob Ormoški cesti.

Največji problem nastane, ko pihja veter proti mestu in zraven stalnega smrada po gnilobi prinaše še dim gume in drugih materialov, ki jih na tem smetišču sežigajo. Zaradi tega smetišča je čez poletje na celotnem območju tudi mnogo več vsemogočega mrčesa. Podobna smetišča v drugih državah redno kontrolirajo

sanitarne inšpekcije in občasno presipujejo odpadke s prahom živega apna, da preprečujejo morebitno širjenje nevarnih bolezenskih klic ali kakšnih kužnih obolenj.

Verjetno bi bilo potrebno, da bi se na to zanemarjeno smetišče odpravil kateri od predstavnikov sanitarne in zdravstvene inšpekcije, kajti trenutno to smetišče mestu Ptujju več škodi kakor koristi, zraven tega je njegova lokacija iz zdravstvenih, sanitarnih in bpoloških vidikov neprimerna in ne sodi na sedanje mesto.

Foto: Kosi

OBČINA NAJ VEČ PRIMAKNE

Zbora volileev KS Kidričevo se je udeležilo le okrog 70 občanov. prisostvoval pa mu je tudi tajnik občinske skupščine Ptuj IVAN RAU, ki je tudi odgovarjal na vprašanja občanov. Najprej je odbornik SO Maks Jabločnik seznanil navzoče z osnutkom smernic razvoja občine Ptuj ter z osnutkom proračuna občine za leto 1973, nato pa je še Anton Kosi poročal o delu KS Kidričevo v minulemu letu ter o predlogu programa dela za letošnje leto; sledilo še je poročilo predsednice KO naselja Kidričevo I. ANE VRABIC, ki je občane seznanila s potekom priprave na uvedbo krajevnega samoprivevka v naselju Kidričevo I, ki ga do danes edino v KS še nima. Razprava je bila konstruktivna in kritična. Vrabičeva je postavila tajniku SO vprašanja in sicer: koliko dobi ptujška kot nerazvita občina sredstev iz republiškega proračuna, kajti sama kot nerazvita namreč daje sredstva za nerazvite. Občinska skupščina bi morala dati več poudarka sofinanciranju kopalnega bazena v Kidričevem, saj ga pravzaprav gradijo tudi v korist občine in tretje ali bo občina sofinancirala dejavnost mladinskega kluba v Kidričevem — ko bo le-ta ustanovljena, kot to dela v Ptujju. Tajnik SO je v odgovoru poudaril, da se je glede sofinanciranja treba konkretnije pogovoriti s predstavniki KS, s katerimi so dosedaj še vedno našli skupen jezik in, da je vsekakor treba tukaj najti nek vr sredstev. Omenil je namreč, da bi naj KS koristila del sredstev od prispevka na mestno zemljišče, ki ga občina v celoti pusti KS, vendar ta odgovor ni povsem zadovoljil občane.

nov. Kar se tiče sofinanciranja delovanja mladinskega kluba pa je dejal, da je pač treba s strani KS poslati predlog in bo se nekaj že skušalo urediti tudi v tej smeri. Glede sredstev za nerazvite občine, ki jih dobiva občina Ptuj je tudi obširno poročal, kam gredo in v kakšne svrhe so namenjena oz. koriščena.

Poročila o delu KS v minulemu letu so razvnela razpravo, na vprašanja pa je odgovarjal tajnik KS Matevž Cestnik, nekaj pa tudi predsednik in predsednica KO za naselje I. Bilo je tudi precej vprašanj v zvezi s stanovanjskimi problemi. Glede uvedbe krajevnega samoprivevka za naselje Kidričevo I, pa so občani bili mnenja, da ga je treba dokončno uvesti, pri tem pa so mnogi menili, da je najprej potrebno ukreniti vse, da bodo krajani bolj čuvali parke, nasade in igrišča, kajti te stvari sedaj precej uničujejo. Tako je bilo poudarjeno, da je otroško igrišče ob vrtcu bilo namenjeno otrokom, da pa se danes tam igrajo in brcajo žogo odrasli mladinci in pri tem uničujejo travo, ograjo, opremo in podobno. Zahtevali so stroge ukrepe za tiste, ki v naselju namerno uničujejo nasade in drugo, kar so uredili občani.

F. M.



Še vedno o kanalizaciji

Kot povsod, so imeli zadnje nedelje tudi v Vidmu zbor volivcev, na katerem so obravnavali in sprejeli občinski proračun za leto 1973 ter bili seznanjeni z delom, uspehi in težavami v krajevni skupnosti.

Velja omeniti, da je bila prosvetna dvorana nabit polna, da za vse ni bilo prostora, da bi sedeli, vendar so vztajali skoraj tri ure, kolikor je trajal zbor. To pa kaže, da se ljudje v zadnjem času živo zanimajo za občinsko, zlasti pa krajevno problematiko.

Zaradi pomanjkanja prostora bomo na kratko poročali samo o drugi točki dnevnega reda, to je o delu, uspehih in težavah krajevne skupnosti, kajti prav o tem je bila tudi najbolj živahna diskusija, zlasti o zastrajanih ter onesnaženih Studenčnici, ki teče vzdolž vasi Pobrežja, Šturmovca ter se pri Vidmu izliva v Dravinjo in v katero se po kanalizaciji s farme bekonojv izteka svinjski odpadki, kar že nekaj let povzroča hudo kri in kot vemo, so vaščani Pobrežja svoje negodovanje izražali že tudi z javnim protestnim zborovanjem spomladi lanskega leta.

Zivahna je bila razprava tudi glede asfaltiranja občinske kot tudi republiške ceste od Suhe veje do Purgove domačije v Dravinjskem vrhu, v dolžini blizu 4 kilometrov. Cesta je sicer bila ob izdatni finančni pomoči krajanov asfaltirana samo do Vidma, medtem ko je skozi Videm ostala še vedno makadamska. To je blatna in prašna, kar vse je in še povzroča med občani oziroma volivci hudo kri, še posebej, ker so nekateri občani, zlasti iz Vidma, odklonili plačilo prispevka, za katerega so se obvezali plačati izredni prispevek. Tu pa se je moralo vodstvo krajevne skupnosti zateči celo k sodni izterjavi. Vse to in še nekatera druga nesoglasja med občani, njihovim občinskim odbornikom ter vodstvom družbenih organizacij je privedlo do tega, da je Boško Varnica, odbornik občinske skupščine dal pisмено ostavko na odborniško funkcijo, kar je volivcem pojasnil tudi na zboru volivcev. Volivci so sicer zahtevali, da se njegova ostavka ne sprejme, oziroma da Boško Varnica še naprej do izteka mandatne dobe ostane občinski odbornik.

Zbora volivcev so se udeležili tudi Zdravko Turnšek, predsednik občinske konference SZDL ter Miha Kolarič, sekretar, sicer tudi načelnik uprave za dohodke ter ing. Netko Babjič kot predstavnik Kmetijskega kombinata iz Pruja, ki so volivcem dajali odgovore na postavljena vpra-

šanja.

Predstavnik kombinata je volivcem dokaj obširno in razumljivo obrazložil celoten potek glede gradnje kanalizacije s farme bekonojv ter zagotovil, da bo ta problem, ki sicer povzroča hudo kri, zagotovo v celoti rešen še letos, najpozneje do junija, ker je že speljana nova kanalizacija v vodni kanal iz Kidričevega, ki se steka v Dravo, kar vse bo kombinat veljalo 134 starih milijonov. Denar pa je že zdavnaj zagotovljen. Ovire pa so nastale zaradi tega, ker kombinat še ni dobil ustreznih odobritve, ki je potrebna za dokončanje teh del.

Glede nedokončanja del pri asfaltiranju ceste skozi Videm pa je kot glavni vzrok v tem, da je po novi kategorizaciji cest v SRS cesta skozi Videm republiška cesta. Republika pa ni pokazala razumevanja za potrebe Videmčanov ter ni prispevala denarja za asfaltiranje ceste skozi Videm v dolžini nekaj sto metrov. Ta dela bi po predračunu veljala okrog 90 starih milijonov. Tega denarja pa občina kot tudi občani sami ne zmorejo. Vodstvo krajevne skupnosti je bilo prepričano, da bo pri modernizaciji ceste pomagala tudi republika, zato so s Komunalnim podjetjem v Ptujju sklenili ustrežno pogodbo za asfaltiranje ceste do Vidma medtem ko je skozi Videm pač ostala v prvotnem stanju. Imeli tudi niso dovoljenja za modernizacijo, ker je skozi videm treba speljati tudi kanalizacijo, kar zelo poveča stroške modernizacije. S tem mnogi izmed volivcev prej niso bili do podrobnosti seznanjeni, kar pomeni, da je pri modernizaciji ceste izvršila svojo dolžnost občina kot tudi krajevna skupnost, ki si je še kako prizadevala, da bi bila cesta v celoti in po načrtu rekonstruirana do Purgove domačije.

Kot smo slišali, si vodstvo krajevne skupnosti še naprej prizadeva, da bi dobili asfalt tudi skozi Videm. Pri tem pa velja omeniti, da brez izdatne pomoči krajanov ne bo šlo, kar pomeni da bo treba ponovno izvesti akcijo zbiranja izrednih prispevkov ter je pričakovati, da bodo krajanje imeli do tega problema zato več razumevanja.

Prireditli pa smo naposled staremu očancu in Halož, ki je dejal, da so tri ure diskutirali o asfaltiranju ceste skozi Videm, Haložani pa nimajo niti navadnih poti, skratka, da brez gumijastih skorjev ne morejo priti niti v Videm, vendar toliko ne godrnjajo. Komentar k temu je prav gotovo povsem odveč.

F. H.

osebna kronika

RODILE SO:

Marija Milošič, Mali Okič 45 - Dušana; Marta Vesenjāk, Mostje 8 - deklico; Kristina Galun, Sestrze 2 - dečka; Marija Vršič, Ločki vrh 25 - Bernardko; Ivana Strmšek, Miklavž 2 - Darka; Marija Oman, Levajnci 23 - dečka; Marija Hamersak, Stojnci 4/a - dečka; Albina Kamenssek, Zetajle 38 - dečka; Terezija Ksela, Dornava 20 - Ignaca; Ana Blažek, Janski vrh 34 - deklico; Marija Jesih, Bratonešice 9 - deklico; Jožica Petek, Trgovišče 38 - dečka; Terezija Lasič, Dobrovščak 10 - dečka; Elizabeta Štruci, Strajna 19 - Jožeka; Marija Klobasa, Gradišče 61 - Darinko; Marija Puc, Moškancji 11 - deklico;

Matilda Topolovec, Jadranska 17 - Vesno; Elizabeta Goričan, Savci 39 - deklico; Marija Bedrač, Gibina 27 - deklico; Blagorodna Stojčevski, Gregorčičev dr. 6 - dečka; Roza Sagadin, Mihovce 3 - Alenko; Ana Horvat, Rabelčja vas 15 - Vesno.

POROKE:

Jože Zofič, Mrzla vas 18 in Albina Klaneček, Gruškovje 16.

UMRLI SO:

Ana Poznik, Orešje 21, roj. 1889, umrla 17. marca 1973; Ana Dajčman, Trg MDB 1, roj. 1904, umrla 3. marca 1973; Ljudmila Pečnik, Slovenski trg 2, roj. 1890, umrla 25. marca 1973.

Agilen RK Videm pri Ptujju

Osnovna organizacija Rdečega križa Videm pri Ptujju je na svoji skupščini 10. marca 1973 pregledala svoje delo v zadnjih dveh letih. Prisotnih je bilo 130 članov Rdečega križa, udeležili so se je tudi zastopniki družbeno političnih organizacij in društev in zastopnik Obč. odbora Rdečega križa Ptuj.

Iz poročil predsednika Janka Traperja in tajnika Miorada Pavloviča izhaja, da je v organizacijo včlanjenih 295 odraslih in 17 mladih članov ter 330 učencev osnovne šole Videm pri Ptujju.

V osmih letih je s tega območja darovalo kri 616 občanov in je organizacija v pridobivanju krvodajalcev na sedmem mestu v občinskem merilu. Število krvodajalcev se je v zadnjih treh letih občutno povečalo, saj je sedanja udeležba poprečno 100 na leto.

Organizacija ima evidentiranih 52 socialno ogroženih občanov, katerim je v tem obdobju nuena dvakratna pomoč v oblačilih. Teh

ogrožencev je več, pomoč pa so dobili le najbolj potrebni.

Organizacija ugotavlja, da je zadnja leta močno onesnaženo okolje tega območja z odtokom odpadk s farme bekonojv v Lancovi vasi, ki se stekajo v potok Studenčnico, enako pa je z odprto kanalizacijo v Vidmu, s čemer so prizadeti občani vasi Pobrežje, Šturmovec in Videm pri Ptujju.

Na skupščini je bilo podeljeno 30 zaslužnim krvodajalcem 28 zlatih, srebrnih in bronastih značk ter 2 plaketi za večkratno darovano kri. Plaketi sta dobila Martin Hvalec z Majskega vrha in Rozalija Kokol iz Šturmovca, ki sta kri darovala več kot 25-krat.

Kot važne naloge, ki čakajo bodoči odbor, je organizacija službe prve pomoči in namestitve omaric PP na terenu, formiranje ekipe za udeležbo na tekmovanju ekip prve pomoči letos, še uspešnejše pridobivanje krvodajalcev in članov Rdečega križa.

MP

Vsestranska aktivnost kulturnega društva Kungote

Čeprav smo o kulturno prosvetnem društvu Kungota že večkrat pisali, ne moremo, da bi ne zapisali njihovega dela v zadnjem času. Dramska sekcija je gostovala z igro „DVE NEVESTI“ v sedmih krajih ptujške in tudi mariborske občine in sicer v Vestniku, Slovenji vasi, Grajeni, Vidmu, Getečji vasi, Hotinji vasi in Trničah. Na vseh gostovanjih je sodeloval tudi pevski zbor, ki v zadnjem času vse bolj stopa v ospredje. Harmonikarska sekcija vsestransko vadi. Večkrat tedensko je odprta knjižnica, v kateri imajo že precejšnje število lepih in zanimivih knjig. Nabavili so nov pisalni stroj in ostale potrebščine, dobili so radio aparat, ki jim ga

je daroval zasebnik in so si ga dali popraviti. Mladinski aktiv je že priredil zabavni večer, redno pa se sestaja v dvorani, ki si jo želijo še bolj opremiti, čeprav so tudi v tej smeri mnogo storili. Kot mnoge druge pa tudi njih tepe je vprašanje, odkod dobiti sredstva za kritje vseh potreb, saj jim dohodki od gostovanj ne krijejo niti lastnih stroškov priprav, učiteljev, kurjave, el. toka in podobno. Zato so že zaprosili pomoč Obč. zvezo KP organizacij Ptuj, ki jim bo po svojih možnostih prav gotovo pomagala, saj so zaenkrat eno najbolj aktivnih KPD v občini Ptuj.

F. M.

OBVESTILO

Ljudska in študijska knjižnica Ptuj obvešča, da bo s 1. aprilom 1973 v oddelku ljudske knjižnice podaljšala dnevni izposojevalni čas in ga prilagodila bralcem, predvsem dijakom - vozačem.

Ljudska knjižnica bo odprta za izposojno in branje v čitalnici v ponedeljek, torek, četrtek in petek od 8. do 10. ure in od 12. do 15. ure, v sredo od 8. do 10. ure in od 12. do 18. ure, v soboto pa od 8. do 10. ure.

Ljudska knjižnica kupuje vse leposlovne knjige in pomembne poučne izdaje. Knjižni fond je pregledno urejen po strokah in si

bralci lahko sami izbirajo knjige na policah. V čitalnici je bralcem na voljo dnevno časopise in pomembnejše revije. Zaradi ugodne lokacije v prtiličnem delu zgradbe je knjižnica dostopna tudi starejšim ljudem. Pridružite se tudi vi številnim bralcem.

Obenem opozarjamo tudi na ostala oddelka ptujške knjižnice. Mladinska knjižnica (Krempljeva 2) posluje za bralce dnevno od 9. do 14. ure, ob sobotah od 10. do 12. ure, študijska knjižnica (Trg svobode 1 - nad novo pošto) pa v ponedeljek, torek, četrtek in petek od 12.30 do 18.30, v sredo nepretrgoma od 8.00 do 18.30, ob sobotah pa od 8. do 13. ure.

Spoštovani naročniki!

Te dni vas bodo, kot vsako leto v tem času, obiskali vaši pismonoše ter vam predložili naše položnice za plačilo naročnine za TEDNIK za prvo polletje 1973. Prosimo, da omogočite pismonošem inkaso naročnine takoj pri predložitvi položnice, da jim ne bo treba zaradi tega večkrat prihajati k vam.

Če ste medtem že poravnali naročnino v naši upravi, predložite pismonoši blagajniški prejemek.

Za razumevanje se vam v naprej zahvaljujemo!

Uprava Tednika

Večer z Ivanom Potrčem

V četrtek, 22. marca, je ptujska knjižnica v okviru programa prireditve Kulturne skupnosti Ptuj pripravila v Narodnem domu večer s pisateljem Ivanom Potrčem. Prijetno presenečenje je bila nabito polna dvorana starih Ptujčanov in še več mladine, ki so prišli poslušati opisovalca Slovenskih goric in njenih ljudi. Literarni večer je bil

no, ruščino, češčino, slovaščino, madžarsščino, albansščino, makedonščino, hrvaščino in srbsščino in drugim ter faksimile pisma, ki ga je pisal 1934 domačin iz ječe.

Poudarimo še, da je take večere potrebno še naprej gojiti, ne glede na to, ali bo večji ali manjši odziv, da se tako nauči mladina ceniti svoje pomembne rojake. -ob



popostren s tremi glasbenimi točkami (Nikolić: Otroški koncertino, 1. stavek; Luževič: Scherzo; Brandt: Na morju), ki so jih podali dijaki glasbene šole pod vodstvom Ivana Marcijuša ter bariton trobenta (Srečko Feguš) s spremljavo klavirja (ravnateljica E. Šrolova) in samostojno klavir (B. Sajko).

Dramski krožek ptujske gimnazije je pripravil odlomke iz Potrčevih del, sam pisatelj pa je prebral odlomek z avtobiografske novele Sergej in Jakop. Ravnateljica knjižnice Milojka Aličeva je na kratko orisala življenje in delo pisatelja ob njegovi 60-letnici (rojstni datum: 1. jan. 1913). Vprašanja, ki jih je občinstvo postavljalo Potrču, niso morda zaradi prevelikega števila uspela ustvariti pravega pogovornega vzdušja, čeprav so bila po svoje zanimiva. Avtor je odgovarjal zelo skrbno in obširno, pa naj je bilo to o njegovem delu, zaporu v Mauthausenu, predvojnem preganjanju, cenzuri, ženi kot pisateljici itd. Kot je dejal, se ne strinja z mnenjem, da je tkz. „domačijska“ literatura manj vredna in poudaril, da je literatura lahko le bolj ali manj umetniška in da bi to „domačijskost“ lahko očitali velikim svetovnim pisateljem kot so Tolstoj in Dostojevski. Ob uporabi narečnih besed v delu, je bil mnenja, da je jezik kot tak s tem le obogatil in je besede, ki so po malomarnosti prezre, pritegnil v knjižno slovenščino.

Večera so se udeležili tudi pisateljevi sorodniki, žena mladinska pisateljica Branka Jurca, urednik Naših razgledov Bojan Cepuder, mariborski publicista pesnik F. Forstnerič in literarni kritik M. Kramberger ter pisatelj R. Šeligo. Škoda, da je bilo ozvočenje tako slabo, da so zadaj le s težavo sledili programu.

V študijski knjižnici si je Potrčevo razstavo, ki bo odprta do konca meseca, ogledalo že večje število razredov. V 14 vitrinah so poleg del in člankov v časopisih zanimivi prevodi Potrčevih del v angleščino, nemščino, francoščino, italijansči-

LIKOVNA RAZSTAVA ZA MLADE USTVARJALCE

Klub mladih iz Ptuja je razpisal likovni natečaj za razstavo tovrstnih del, ki bo od 20. do 27. aprila v prostorih mladinskega kluba na Titovem trgu.

Sodelujejo lahko vsi mladi likovni ustvarjalci, ne glede na tehniko in material, iz katerega ustvarjajo svoja likovna dela. Ziriža bo najboljša dela nagradila. Prijave za razstavo sprejema mladinski klub do 14. aprila.

Zadnjega marca pa bo v istih prostorih kulturni večer, na katerem bodo recitirali dela naših modernistov; predvsem Ketteja in Murna.

Muzejska in galerijska dejavnost

Nadaljevanje

RAZVOJ KULTURNIH DEJAVNOSTI TKS PTUJ

KAJ STORITI?

- omogočiti moderno prikazovanje (prezentacijo) muzejskih in galerijskih zbirk ter jih s čim širšo publiciteto vključiti v današnje tokove življenja. Povečati zanimanje med občani, zlasti med mladino;

- mreže muzejskih zbirk ne kaže več močno širiti pač pa jo organizacijsko in strokovno utrditi ter njihovo dejavnost prilagoditi možnostim in potrebam;

- vzpostaviti učinkovito matično strokovno službo, katere nosilec bi bil za področje ptujske in okolice občine Pokrajinski muzej Ptuj. Na ta način bi dosegli strokovno obogatitev dela vseh organiziranih muzejskih enot in njihovo medsebojno programsko dopolnjevanje;

- razširiti možnosti operativnih oblik medsebojnega poslovanja muzejev, muzejskih zbirk in galerij, da bi s pomočjo najtesnejšega sodelovanja dosegli večkratno izkoriščenost posameznih akcij in hitreje obračarje vloženi materialnih sredstev;

- kadrovsko izpopolniti vrzeli v muzejski in galerijski službi;

- izboljšati materialne pogoje muzejske in razstavne aktivnosti z investicijskimi vlaganji v nove muzejske in galerijske prostore ter v sodobno urejanje prostorov za muzejske zbirke, depoje in razstavne potrebe.

LIKOVNA DEJAVNOST

Vso skrb je potrebno nadalje posvečati slikarski koloniji Borl, na katero je treba vabiti likovne ustvarjalce iz vse Jugoslavije pa tudi iz tujine. Delo popestriti z umetniki različnih likovnih izrazov tako, da bo upodabljanje našega haloškega območja in človeka obdelano v različnih slikarskih tehnikah. Ob

tem je vsakoletno razstavno dejavnost slikarske kolonije treba razširiti izven Ptuja, tudi na nekatere druge kraje v občini in zunaj njenih meja tako po Sloveniji kot po Hrvaškem.

Na likovnem področju je treba večjo skrb posvečati domačim likovnim ustvarjalcem, tako akademskim slikarjem kot amaterskim in navicem. Omogočiti jim je treba možnost razstavljanja, bodisi v obliki samostojnih razstav, retrospektiv ali skupinskih razstav.

Za umetnike slikarje, ki so največ prispevali k upodobitvi ptujske krajine in jo v likovni obliki najbolj predstavili širšemu slovenskemu prostoru, bi bilo treba urediti stalno razstavni prostor, kjer bi bila stalna razstava njihovih najboljših stvaritev. To velja v prvi vrsti za slikarje Oeltjena, Mežana, Miheliča, Lugačiča in morebiti še katerega.

Vso skrb je potrebno posvečati tudi likovni vzgoji, tako na osnovnih kot na srednjih šolah. Mladino predavanji predvsem pa s pomočjo povečane razstavne dejavnosti usmerjati in seznanjati z vsestistim, kar je likovna umetnost prispevala k slovenski kulturi.

ZINKA:

Vijolica

Pozdravljena vijolica pomladna dehteča cvetica, zakaj povešš glavico, kaj skrivaš v grmovje lica?

Mar se bojiš, da pride vihar, ki le po življenju ti streže, odnesel ti cveta krasnega čar, potem te brezbrizno zavrže.

Ne boj se ti mene, cvetica nikar skrbno te bom v vrt presadila, viharja, plevela te čuvala bom in dnevno ti vode prilila.

V vrtecu mojem vijolica ti, na gredi boš vedno ostala, ko nova pomlad se rodila bo sp nov cvet s korenin boš pognala.

Cvetela, dehtela sredi drugih boš me mi srce z vonjavjo pojila, na mojo nikoli vrnljivo pomlad boš tožne spomine budila.



IZBIRA · PTUJ
TRGOVSKO PODJETJE NA VELIKO IN MALO
IZBIRA · PTUJ

poslovalnica »Ciciban«, Prešernova ulica 1 v Ptujju je pripravila veliko razprodajo po znižanih cenah:

fantovske obleke, popust	50 %
maje kr. rokav, popust	40 %
kompleti hlačni, popust	40 %
puliji otroški, popust	30 %
srajce moške, popust	40 %
krila ženska, popust	50 %
hlače ženske džersi, popust	50 %
hlače vroče ženske, popust	60 %
veste ženske trevira, popust	30 %
bluze ženske pletene in trevira, popust	30 %

Velika izbira otroških oblačil, vozičkov, triciklov, dvokoles, košaric za otroke itd. po konkurenčnih cenah.

Priporoča se kolektiv prodajalne

»Ciciban«



DR. FRAN BRUMEN

Spolne bolezni

4. NADALJEVANJE

Lepe poteze v značaju koprino in čedalje bolj izstopajo za osebo dosedaj nepoznani, tuji primitivizmi. Pomnijavost in koncentracija vidno popuščata (to opažamo sicer tudi še pri drugih boleznih, n. pr. pri sklerozii). Počasji se razvije značilno euforično — VESELJAŠKO, BREZBRIŽNO, ZADOVOLJNO STANJE S POTEZO DE-MENTNOSTI, slaboumnosti, s katero se družijo POVELIČEVALNE BLODNJE. Tak nesrečneš pove-ljuje samega sebe: češ jaz sem Kristus, Lenin, Aleksander Veliki in podobno, kakor pač ustreza stopnji bolnikove izobrazbe. Včasih se pridružijo tudi še slike depresivne, paranoične in frenetične kompo-nente, torej oblike duševnega obole-nja z drugih področij.

TUDI NA TELESU SE POKA-ŽEJO ZNACILNE SPREMEMBE. Zenici ohromita za svetlobne draž-ljaje (se ne zožujejo več pod vplivom svetlobe). Včasih pride do ohromitve vidnega živca. Refleks-i ugasnejo. Pojavlja se zatikajoče se govorenje. Epileptoidni, božjasti po-dobni napadi in tudi ohromitveni živčni izpadi, slični posledicam možganske kapi včasih popestrujejo podobo. V poznem stadiju pokaže prizadetost tudi samohotni živčni sistem, mišičevje postaja ohlapno, splošno napredujoče hujšanje in znižanje telesne toplote izpod nor-malnih stopinj. Specifične preiskave krvi in hrbtenične tekočine niso vselej pozitivne, zato so potrebne še dodatne preiskave.

Progressivna paraliza se pojavlja kot samostojna posledica sifilide, ali pa se družijo z boleznijo ohromitev telesnih živcev, predvsem na nogah in jo tedaj imenujemo taboparaliza. Tema posledicama zapade na srečo le majhen del sifilitikov. Do danes še niso pojasnjeni razlogi, zakaj meta-lues le v nekaterih primerih za-ključuje luetično okužbo. Domneve iščejo razlago v konstituci onalnih in dispozijskih nagnenjih. Tak je vedno izhod iz nepojasnene za-drege. V nekaterih primerih pride pač do okužbe in razkroja speci-fične možganske oziroma živčne sredine. DOBA, KO SE TA KOM-PLIKACIJA POJAVLJA, JE ZELO RAZLIČNA. Navadno se pokažejo prvi znaki v času 3—5 let po okužbi. V redkejših primerih pa se nastanek

z vleče tja do 35 let. Torej je povprečje nekje pri 12 letih.

Da bi komplikacijo, oziroma nje-no nastajanje spoznali dovolj zgodaj, je POTREBNO REDNO SISTEMATIČNO PREISKOVANJE HRBTE-NIČNE TEKOČINE PRI VSEH, KI SO BILI OKUŽENI S SIFILIDO. To opravljamo zadnja desetletja izključno v bolnicah na specialnih oddelkih, ker je bolje, da bolnik po takem posegu nekaj dni odleži, da omilimo glavobole, ki včasih po punkciji nastopajo. TAKE PRE-ISKAVE SO NUJNE IN TUDI OBVEZNE 3—5 LET PO OKUŽBI, kljub temu, da je bolnik že zdavnj, kot pravimo, klinično docela po-zdravljen, torej brez kakih vidnih znakov obolenja.

TABES DORSALIS je specifično obolenje hrbtenjače — hrbteničnega mozga. Kot pri paralizi, opažamo tudi tukaj razenačenje zenic (zenici nista enako oblikovani, oziroma nista enako veliki), redkeje ohromi-itev vidnega živca s slabljenjem vida, včasih celo oslepitev. Posebno zna-čilni so POJAVI IZGUBLJANJA RAVNOTEŽJA z ataksijo, za kate-ro je nekoordiniranost hoje najvid-nejši znak. Bolnik se potoži: NOGE ME NE UBOGAJO VEČ, PRE-STAVLJAM JIH, KOT DA NE BI BILE MOJE. OPOTEKAJOČA, NE-KAKO ZABIJAJOČA, OKORNO TRDA, ZATIKAJOČA SE HOJA JE POSEBNO ZNACILNA. Tudi splošna občutljivost kože je čisto opazno zmanjšana.

Najbolj nevarni poklici

Na posvetovanju v Palmi de Majorci so strokovnjaki pokazali tabelo najbolj nevarnih poklicev in na prvem mestu je delo poskusnega pilota, predvsem kadar gre za preizkušanje potniških in transport-nih letal. S sodobno tehniko raket-nega katapultiranja se je iz vojaških lovskih in podobnih letal lažje rešiti pri okvari.

Na drugo mesto so uvrstili poklic novinarja, ki mora biti zaradi svojega dela in poročanja prisoten

Alkoholik v družini

Kronični alkoholizem je zlo v družini, zaradi katerega vsi trpijo. Kdaj lahko koga razglasimo za kroničnega alkoholika? Po definiciji strokovnjakov, ki se bavijo s tem vprašanjem v okviru svetovne zdravstvene organizacije, je kronični alkoholik tista oseba, ki čezmerno uživa alkoholne pijače in ki je tako odvisna od alkohola, da kaže duševne ali telesne motnje ter motnje v odnosu do drugih ljudi, kar vse vpliva na njegovo socialno in ekonomsko stanje.

Kaj je vzrok, da se nekateri ljudje vdajo pijači? Največkrat je za to več med seboj povezanih faktorjev. Kjer so starši alkoholiki, so tudi otroci, ko dorastejo, večidel alko-holiki kot v tistih družinah, kjer alkoholizma ni. Prav gotovo na te otroke neugodno vpliva slab zgled staršev, vzgojni motivi in neurejeno okolje, v katerem odrasčajo. Mnogo alkoholikov navaja, da je imelo težavno otroštvo. Drugi zopet navajajo za vzrok piija kakšen večji življenjski pretres, ki jih je spravil s tira in so iskali pozabe v alkoholu. Neredko vidimo, da koga pritegne na to pot tudi slaba družina, ki jo sprva vzame le bolj za zabavno, a ga kasneje tako prevzame, da ne najde več poti nazaj, za katero pa je potrebno kar precej energije. Pozna-mo pa tudi ljudi, ki mislijo, da je poln smisel življenje le v uživanju in čutnih nasladah in jim je alkohol potreben za primitivno uživanje sreče in zadovoljstva. Mnogo ljudi išče v alkoholu izhod za svoje psihične napetosti in nemir. Prav gotovo pa je, da se alkoholom lahko vda le neurejena osebnost, na katero delujejo še drugi vzročni faktorji.

Kronični alkoholizem se razvija počasi, predalkoholna faza traja tudi do 15 let. V tem času nastajanja človek se dobro prenaša alkohol in ga popije čedalje več. Počasi pa se razvijejo v organizmu

takšne spremembe, zaradi katerih človek ne prenaša več dobro pijače. Potrebna mu je vse manjša količina, da se opije. Ko se iztrezni, se sploh ne spominja več, da je bil pijan. Tako je nastal sedaj pravi kronični alkoholik, ki zelo slabo prenaša alkohol, vendar se mu zdi, da brez njega ne more živeti. Na zunaj je še povsem normalen, pristojen in ljubezljiv, vendar pa doma že ni več takšen. Doma razgraja ter terorizira ženo in družino. V svojih čustvih je zelo spremenljiv. Pridejo trenutki, ko je čezmerno občutljiv ter poln usmiljenja do sebe in drugih, ki so v nesreči. Takrat tudi trdno obljubi, da ne bo več pil in da se bo popravil. Vendar pa že ob prvi priliki, ko ugleda alkoholno pijačo, pozabi na vse obljube in zopet se zadržanja grobst in nasilnost ter nerazumevanje za družino oz. potrebe drugih.

Počasi se spreminja tudi njegov videz. Zanemarja se. Moralne kvalitete čedalje bolj padajo. Nima interesa za delo niti za napredovan-je. Izgublja kontrolo nad samim seboj. Med alkoholikom in okolico nastaja čedalje večji prepad. Postaja tudi impotenten, zaradi česar je na ženo ljubosumen in jo muči z ljubosumnimi scenami. Postaja po-zabljen, površen in prazen. Nekdanja osebnost čisto propade in v najhujših primerih pride do bebavosti.

Poleg duševnih motenj, ki se kažejo v propadanju osebnosti, pride pri alkoholiku tudi do akutnih napadov zmedenosti. Vsem je znan delirium tremens, ki je zelo resen zaplet. Poleg možganov alkohol pokvari tudi jetra, srce in prebavni sistem ter lahko težko prizadene splošno zdravstveno stanje.

Zdravljenje alkoholizma nikakor ni enostavno. Potrebno pa je alkoholika ne samo ozdraviti, ampak ga tudi socialno rehabilitirati. Cilj zdravljenja pa je absolutna abstinenca, to se pravi popolna opustitev vsakega alkohola. Skoraj noben kronični alkoholik ne zmore tega, da bi po ozdravljenju ostal zmeren pivec, torej da bi bil sposoben popiti le tu in tam kakšen kozarec. Tak kozarec tu in tam ga vedno ponovno privede do čezmer-nosti in poslabšanja celotnega stanja. Edini izhod, ki vodi v trajno ozdravljenje, je popolna opustitev vsakega alkohola.

ZADEL V PARKIRANI AVTOMOBIL

V Ivanjkovcih na cesti Ljutomer-Ormož se je pripetila promet-na nesreča zaradi neprevidevne vožnje voznika osebnega avtomobila.

Franc Magdič iz Ormoža je parkiral svoj osebni avtomobil na skrajnem robu ceste in odšel k bližnjim sorodnikom. Medtem se je iz Ljutomera pripeljal s svojim osebnim avtomobilom Avgust Horvat iz M. Sobote. Zaradi neprevidevne vožnje mimo parkiranega avtomobi-la je trčil vanj. Magdičev avto je vrglo 22 metrov daleč po nasipu, Horvatovo vozilo pa se je obrnilo na cesti. Horvat je dobil poškodbe po glavi in prsnem košu ter so ga odpeljali v ptujsko bolnišnico. Skoda znaša 80.000 din.



PRIVOŠČITE SI TO ZADOVOLJSTVO!

moi tuoj TEDNIK

VERA IN TANJA ŠMIGOC



Obiskala sem Šmigočeve v Rabeljčji vasi 1/a. Iz začetne zadrege dvojčic je pomagala njuna mama: „Nista edini. Imata še starejšo, 19-letno sestro Renato, ki me je vedno prosila, naj ji prinesemo pravo, živo punčko. In ko sta privekali kar dve naenkrat 24. aprila 1963. leta, je bila neskončno srečna, z njo pa seveda tudi midva z možem. Le strah se me je loteval, ker sta se rodili predčasno v osmem mesecu, da katere od njiju ne bi zgubila. Vera je starejša, Tanja pa je težja od nje že od prvega dne.“ — „Opazila sem, da je bolj okroglega lička,“ jo za trenutek prekinem. „En mesec se je krepko poznal v razvoju. Pozneje sta sedeli, dobili zobke in shodili. Nekaj po enem letu njune starosti sta normalno napredovali. Bolehali sta pogosto. Preboleli sta skupaj vse otroške bolezni, razen meningitisa, ki ga je imela le Tanja v tretjem letu starosti. Vera je bila ves čas njene odsotnosti potrta, ker sta se v predšolski dobi imeli strašno radi, bili sta nerazdružljivi, vedno sta se igrali skupaj s pupami. V petem letu starosti sta že hoteli imeti svinčnik. Tako radi sta risali! To jima je prišlo prav v prvem razredu, saj sta bili najbolj spretni od vseh pri risanju. Zdaj, ko hodita v šolo, se najraje igra šole in veliko pišeta. K njima prihaja stalna prijateljica in Tanja je njuna učiteljica. Pridni sta v šoli in njuna doma. Navajam ju, da sta čim bolj samostojni. Ne morem vam povedati, kako lepo je imeti dva otroka istočasno. Je že res, da je več skrbi in dela, a še več lepih trenutkov, ki nam pestrijo življenje.

Mamica bi še gotovo kar naprej pripovedovala, če ne bi opazila, da sta se hčerki nenadoma razživel. Nadaljevali sta sami. In kaj vse radi počenjata? — „Radi kolesariva in kotalkava“ začne govoriti bolj zgovorna Tanja. „Pogosto hodimo na morje, potapljava se pod vodo in iščeva školjke. Tudi znamke zbirava.“ ena od njiju že brska po omari in mi da album. „Oče nama ga je podaril za novo leto.“ veselo zaupa Vera. „Veliko znamk je že v njem, pa v tako kratem času.“ se začudim, ko obračam strani in hitro mi pojasnita, da jih je nekaj že bilo v njem, še preden sta ga dobili v roke. Nenadoma vidim, ne vem več katero, med vrati z dojenčkom v naročju. Začela ga je hraniti, nato ga je odvila, da mi pokaže, da zna

lulati, kot pravi otrok. Tudi ime imata zanj. Drejči je, ker je fantek. Hoteli sta fantka in zanj prosili mamico. Prinesla jima ga je iz Trsta. Skrbita zanj kot pravi mamici, pereta in likata njegovo perilo, ga okopata in vozita v pravem vozičku, ki je nekoliko manjši od otroškega. Nič več ne pogrešata bratca, ki sta si ga želeli.

Čas neusmiljeno teče, a vseeno jim moram slediti, da mi pokažeta še sobo. Lepa, velika in svetla je. Tudi pospravljena je. Torej le ni mamica pretiravala, ko ju je prej pohvalila. Videla sem toliko lepih stvari, ki poživijo prostor. Nenadoma pa se ena skloni, odpre vrata psihe in iz nje pade drsalka na tla. Še nerabljene so, popolnoma nove, to zimo sta jih dobili.

Tekst in foto: Erika Zupančič

VABILO

na predavanje o Kanarskih otokih z barvnimi diapozitivi, ki bo v četrtek, 29. marca 1973, ob 19.00 uri v Narodnem domu.

Vljudno vabljeni!
DPD „Svoboda“ Ptuj

KOMISIJA ZA DELOVNE ODNOSE TRGOVSKEGA

ZARJA - ORMOŽ

trgovsko podjetje na veliko in malo
PODJETJA ORMOŽ, MESTNI TRG ŠTEV. 4

razpisuje dve
prosti delovni mesti
v PE »Pijače« Ormož.

Pogoji: KV prodajalca z eno leto delovne dobe.
Nastop službe je možen takoj, najpozneje pa do 10. aprila 1973.

Interesenti morajo komisiji za delovne odnose predložiti:

- a) prošnjo;
- b) dokaze o kvalifikaciji;
- c) zdravniško spričevalo.

Razpis velja do 10. aprila 1973

Komisija za delovne odnose TP Zarja Ormož, Mestni trg. 4.

JELKA IN CVETKA PILINGER

Bilo je sončno sobotno popoldne in zmotil sem ju sredi spomladanskega čiščenja dvorišča, ko sta pomagali mami, očeti in starejši sestri. Rojeni sta 27. septembra 1960 v ptujski bolnišnici in sedaj stanujeta v Stojncih 8 pri Borlu. Sta učenki 6.b razreda osnovne šole v Markovcih in se v šolo vozita s kolesom Domači pravijo, da si nista podobni, vendar ju mnogi kljub temu ne razločijo in ju zamenjujejo. Nekoliko so različni njuni lasje pa tudi v rasti je manjša razlika. V šoli sedita skupaj, vendar je tako komaj letos, prej sta sedeli ločeno. V šolo se navadno odpravita enako oblečeni, medtem ko je doma vseeno ali imata ista oblačila, ali različna. Ker sta dekleti, hočeta biti vedno lepo

„V kuhinji je vedno kaj zanimivega“, sta rekli. Včasih igrata karte „Črni Peter“ ali „Človek, ne jezi se!“, vendar se igra nikoli ne konča brez zamere.

Jelko zanima frizerski poklic, vendar končnih odločitev, kam se bosta namenili po osmeletki, še nimata in je za to še dovolj časa, kar dve leti. Pri hiši so tri dekleta, vendar je mama v skrbeh, da bo z leti ostala sama, tako kot je že navada na podeželju, ko se dekleta omožijo v mesto; vendar jo je zgovorna Jelka takoj „potolažila“: „Kaj moreš, tehnika in ljudje se razvijajo“.

Obe, Jelka in Cvetka sta zelo živahni dekleti, težko je reči, katera je bolj. Najbolj si želita kotalke,



oblečeni in Jelka je pripomnila: „Ali je sploh kdo, ki bi bil rad grdo oblečen?“

Kljub temu, da sta dvojčici in da največ časa preživita druga ob drugi, sta samostojni, predvsem pri hišnih opravilih. Doma jima nikoli ne zmanjka dela, le če hočeta pomagati. Zanima ju kuhanje, krave ne paseta radi, ker je dolgočasno,

oziroma pozimi drsalko, da bi se drsali kakor sta videli na televiziji. Njuna velika želja je tudi badminton (perjanica) kajti okoli hiše imata dovolj prostora da bi ga lahko igrali.

V njunem sorodstvu so po mamini strani že imeli dvojčke in to kar trikrat, še bolj zanimivo pa je to, da je v mamini družini v enem zakonu bilo 16 otrok.

kino

SLOVENSKA BISTRICA

29. marca: fran. barv. stand. film BLAZEN MED ŽENAMI; 31. marca in 1. aprila: ital. bar. vojni film CHURCHILLOVI LEOPARDI; 4. aprila: am. barv. vistav. film MRTVIM SVOBODEN PREHOD.

LJUTOMER

31. marca: dom. sloven. barv. film KO PRIDE LEV; 1. aprila: dom. film LOV NA JELENE; 2. aprila: dom. barv. film VOLK SAMOTAR; 3. aprila: dom. barv. film KAKO UMRETI; 4. aprila: dom. bar. film MOJSTER IN MARGARITA.

PTUJ

29. marca: am. barv. film TOPOVI ZA CORDOBO; 30. marca: am. bar. film ZADNJE POLETJE; 31. marca in 1. aprila: am. barv. film MAŠČEVANJE HANNIE COULDR; 1. aprila: ob 10. in ob 15.30 uri am. barv. risani film KNJIGA O DŽUNGLI.

naša pisma



OB KRAJEVNEM PRAZNIKU ZG. POLSKAVE

25. marca 1973 je bila v Gaju na Zg. Polskavi komemoracija ob obilnici smrti tridesetih talcev. Pred osemindvajsetimi leti — 23. marca 1945 — že na pragu svobode, so v majhnem gozdičku ob cesti I. reda Maribor—Celje fašisti ustrelili trideset talcev, ki so jih peljali iz mariborskih zaporov proti Celju. Ker je bil tovrnjak od partizanskih letal uničen, so gestapovci odvedli ljudi v gozd in jih postrelili. S tem je bila končana ena izmed morda tisočih akcij nečloveškega ravnanja nemških nacistov.

Po vojni so tem žrtvam postavili spomenik, ki naj bi bil živa priča in opomin vsem onim, da vsako nasilje nujno propade. Slovenska zemlja je prepolna z njihovo krvjo. Slovenci in jugoslovanski narodi pa žive in ustvarjajo svobodno v svobodni domovini. Zavedajmo pa se, da je ta svoboda zrasla iz krvi.

V spomin na ta dogodek praznujejo prebivalci Zg. Polskave ta dan kot krajevni praznik. Zato se je te žalne svečanosti udeležilo mnogo ljudi od blizu in daleč. Pionirji osnovne šole Sp. Polskava so skupno z ostalimi organizacijami pripravili primeren program. Pesem in beseda je odmevala skozi gozd kakor takrat, ko je v žaru dopoldanskega sonca pred osemindvajsetimi leti padlo trideset ljudi zato, ker so ljubili svojo domačo zemljo, svojo domovino.

Spomin nanje bo vedno lebdel nad nami. Mi mladi pa bomo znali čuvati in očuvati s krvjo priborjeno svobodo, da ne bi bila njihova žrtva zaman.

MOJCA ŽNIDARIČ, 6. a razred, OŠ Spodnja Polskava, 62331 Pragersko



MUCA

Nekega dne je atek prinesel od stare mame majhno mucko. Bila je črno-sive barve, po trebuhu bele. Sprva se je držala samo hiše, potem si je pa že upala kam daleč.

Neke nedelje sem imela priliko si jo ogledovati. Muca je sestavljena iz glave, udov in trupa. Na koncu trupa ima rep. Na glavi pa uhlje, smrček in usta. Na trupu pa ima dva para nog. Na koncu nog ima mehke sapice. Pod šapami ima kremplje, ki jih lahko stegne in skrči. Na koncu ima dolg spodvihan repek. Telo je pokrito z dlakami. Hrani se z mlekom in miškami. Najbolj pri srcu so ji miši. Nekega dne sem si imela tudi priliko ogledati, kako lovi miši. Sedela je pred mišjo luknjo in prežala na plen. Nenadoma sem jo videla, kako beži stran, v gobčku pa je imela miško. Sledila sem ji. Videla sem, kako jo je na samem pojedla.

Potem se je z zadovoljstvom vrnila v hišo. Toda nekega dne naše muce nismo več našli. Umrila je, ker jo je ustrelil lovec. Zelo smo zalovali za njo, ker nam je bila zvesta prijateljica in tudi dobra lovka miši.

Marjana Smedej, 6. b raz., OŠ Poljčane

PET MINUT PRED POL OSMO

Oh, ti deževni dnevi. Megleno, vlažno ozračje in skozi to zaveso sončni žarki ne morejo. Vse je mokro, tudi zrak je vlažen. In to pršenje dežja, ki moči že prenapito zemljo. Skratka, takšne dneve je najboljšje prespati. Da, kot vsak tak dan je tudi ta dolgočasen in zaspan. Bil je spet eden takšnih dnevo in tudi zaspana sem bila. Gotovo je bilo že jutro, toda v sobi je bilo temnačno in v postelji prijetno toplo. Nekaj sem sanjala. Sanje so bile gotovo prijetna, saj se mi zdi, da sem o poletju in sončnih dnevih. Bilo je prijetno, toda... Oh, zakaj je v življenju toliko „toda“?

„Bronja, vstani, zaspali smo!“ mi je zaklicala mamica.

„Kaj?“ sem vzkliznila, toda naprej nisem mogla. Besede so obtičale v grlu. Takoj sem bila v kuhinji. Pozabila sem na toplo posteljo in deževni dan.

„Mami, koliko je ura?“ sem ji klicala. „Pet minut do pol osmih.“ mi je odgovorila. Najprej v kopalnico in to zelo hitro, nato pa obleka. Uh, to je šlo hitro!

„Mami, kje so copati?“ — „Ja, kako pa naj jaz vem, kje so.“ mi je odgovorila. Še sreča, da se mi je posvetilo, da so v vrečki za note.

„Mami, koliko je ura?“ — „Stiri minute še manjka. Boš kaj jedla?“ — „Ne, ničesar!“ Saj nisem bila lačna, pravzaprav se na železode pomislila nisem pa tudi časa ni bilo.

Hitro sem se obula in stekla. Kakšna sreča, da imamo novo šolo, do katere nimam daleč. Če bi morala je v staro šolo, bi zamudila vsaj deset minut.

Prisopla sem v vežico. Joj, nikjer ni več nobenega, gotovo je že zvonilo. Vzela sem copat in ga nataknila na nogo. Narobe! Če bi imela čas, bi ga gotovo vrgla v kot, za to ni bilo časa. Hitro sem se preobula in stekla po stopnicah navzgor. Čevlji so v loku poleteli na polico in že sem stekla proti razredu. Prijela sem za kljuko, takrat pa je zazvonilo. Nasmehnila sem se. Torej le nisem zamudila!

Bilo mi je vseeno, samo da nisem zamudila. Ampak, zakaj se je vse to spravilo nadme? Zamudila nisem in to je bilo glavno. Vesela sem odhitela v razred, saj se je pouk začel šele sedaj.

Bronja Merc, 6. a r., OŠ Martin Kores, Podlehnik

KAZNOVANA PREVZETNOST

Oče je bil dve leti zaposlen v Avstriji. Ko je prišel nekega dne na dopust, je vsem prinesel darila. Najprej smo se pozdravili in sedli ter se začeli pogovarjati. Vprašal je, katera je bila najbolj poredna. Takoj so me sestre zatožile, da sem pred dvema dnevoma razbila steklo na knjižni omari. Nekaj časa me je kregal, nato pa začel deliti darila. Bila sem trmasta in nisem hotela vzeti, ker me je malo prej kregal in sem si mislila, da se mi hoče s tem prikupiti. Moj zavitek je dal najmlajši sestri, mene pa natepel, ker sem bila trmasta.

Ko je prišel drugič, je prinesel samo za ostale sestre, meni pa ne. Rekel je, naj bo to za kazen, da bom vedela, kako sem bila trmasta. Sedaj pa rajši vzamem vse, kar mi prinese.

Irena Horvat, 7. b raz., OŠ „Tone Žnidarič“ Ptuj

NIMAM OČETA

Bilo je lepega 3. julija 1963. Mama je bila na njivi in je pulila peso. Ko je oče prišel domov, je rekel, da bova šla na njivo po peso. Bila sem stara komaj tri leta, zato mu nisem še mogla pomagati. Oče je zapregel krave v voz, mene posadil na voz, on pa je šel peš zraven krav. Ko sva bila skoraj na njivi, je zgrmel in se zabliskalo in udarila je strela v mojega očeta. Ata je padeel, krave pa so se v hipu ustavile. Začela sem kričati in klicati mamo na pomoč. Ko je mama prihitela k vozu, je še komaj videla, kaj se je zgodilo. Tudi ona je začela kričati. Pritekla je neka ženska in pomagala, da sta dvignili očeta na voz. Mimo sta prišli še dve ženski. Ena je šla na pošto telefonirat po zdravnika, druga pa je šla povedat sorodnikom, kaj se je zgodilo. Ko smo pripeljali očeta domov, se je pripeljal tudi zdravnik in ugotovil, da za očeta ni več pomoči. Čez tri dni smo ga pokopali.

Hitra smrt očeta je bila krut udarec za mamo. Jaz še takrat nisem vedela, kaj pomeni oče. Mama je trpela mnogo, kajti jaz ji še nisem mogla pomagati. Vsako delo, na njivi ali pa doma je morala opraviti sama.

Kmalu za tem sem dobila še bratca. Dali smo mu ime po očetu — Mirko. Zdaj se je šele začelo težko življenje za mamo. Težko je delala sama in skrbela za naju dva otroka, ki nista poznala očetove ljubezni.

Sedaj, ko hodiva v šolo, je malo bolje. Zdaj lahko že tudi jaz pomagam mami pri delu. Zaradi vsakdanjega potovanja v Ptuj v šolo je težje, vendar moramo živeti, tako kot tisti, ki imajo očeta.

MAJDA ROŠKAR, 6. c, OŠ „TONE ŽNIDARIČ“, Ptuj



ŽELJE SE MI NISO IZPOLNILE

Blížali so se zimski dnevi. Želela sem si snega. Ko so nekega popoldneva začele padati bele snežinke, me je to zelo razveselilo. Zato sem stekla k mami in ji povedala novico. Prosila sem jo, naj mi kupi sanke. Povedala mi je, da mi jih bo kupila, če jo bom ubogala, če bom v šoli pridna ter ji pomagala pri delu. Povedala mi je tudi, da jih bom dobila za rojstni dan. Rojstni dan pa imam 26. februarja. Sneg je naletaval, bilo ga je vedno več. Večkrat sem hodila mamo nadlegovat in vpraševati, kdaj mi jih bo kupila. Povedala mi je, da mi jih bo. Za rojstni dan mi je podarila lep zavitek, v katerem so bile lepe rokavice in velika čokolada ter še razne druge stvari. Mamo sem vprašala, kje so sanke. „Saj si jih nisi zaslužila!“ — „Zakaj pa ne?“ — „Saj veš, kako si nagajala tovarišici pri slovensčini, saj veš, da si dobila nezadostno. Zato ti jih nisem kupila.“ Objubila mi jih je drugo leto, če se bom poboljšala. Objubila sem ji, da se bom. Seveda me je to zelo razočaralo. Razočaralo pa me je, da se mi niso izpolnile želje.

Dragica Dominko, 7. raz., OŠ „Tone Žnidarič“, Ptuj

LOV NA VEVERICE

Bila je pomladna nedelja. Sonce se je prijazno smehljalo z neba in se zrcalilo v lužah na cesti.

Sedela sem pred domačijo in počasi obračala list za listom zgodovinske knjige ter se poskušala učiti. Toda ni šlo, zato sem knjigo odložila in odšla raje na manjši hrib ter poklicala Dragico, da bi šla z mano loviti veverice.

Nisem je dolgo čakala, že je prisopihala.

„Idejo imam, Dragica!“ — „Res? Z besedo na dan!“ je rekla in polna pričakovanja sedela ob meni in čakala.

„Ali ne bi šli pogledat za vevericami?“

„Krasno!“ je odvrnila, vstala in odpravila sva se. Med potjo mi je vsa navdušena dejala: „Morda kakšno uloviva!“ — „Morda,“ sem neodločno pritrdila.

Čez nekaj trenutko sva se spustili v tek in vedno bolj sva se spuščali v temno notranjost gozda. Ustavili sva se šele ob orjaskih zelenih smrekah. Ozirali sva se zdaj na to, zdaj na ono smreko. Nepričakovano sem opazila v krošnjah več gnezd.

„Tukaj so veverice,“ sem šepnila Dragici. Na usta sem dala prst, ona je razumela in utihnila. Utihnil je tudi odmev najinih korakov. Okolica je bila tiha in spokojna.

Ko sva stali ob smreki, sem se skobacala nanjo in le s težavo sem zadrževala dih, ko sem se blizala gnezdu. V gnezdu sem namreč opazila dve veverici. Že sem stegnila roko in hotela zgrabiti. Toda joj! Veverici sta zbežali vsaka na svojo stran in to me je tako prestrašilo, da sem podzavestno stopila na konec veje. Slišala sem samo, kako je zabreščalo in veja se je odlomila, jaz pa sem padla na tla.

Zbudila sem se šele, ko je na zemljo že legel mrak. Malo sem se ozrla naokrog in ob meni je vsa blede od strahu sedela Dragica. Vstala sem in odšla sva proti domu. Skozi drevesa sva zagledali sivkast trak ceste, ki se je vijugala kot kača po hribu. To je pomenilo, da sem doma. Dragica pa je morala sama še malo naprej.

Sele doma sem opazila krvaveče praske in pa tudi rane po udih in obrazu, ki so mi jih povzročili suhi strčki smrekovega vejevja med padcem.

Cvetka Širovnik, 8. raz., OŠ Podlehnik

HODIM K ANGLEŠKEMU KROŽKU

Sedimo v klopeh, izmučepi smo, saj je za nami že ves pouk. Čakamo na tovarišico, da bi pričeli z delom. Tu smo: Bronja, Vika, Bernardka, Romana in jaz. To je naš angleški krožek.

Nekega dne smo sedele in čakale, da nam tovarišica Osojnikova pove, kaj bomo delali. Vsi smo nestrpni. Tovarišica je prišla, vstala, vzela v roke krečo in napisala na tablo: Djezi, Djezi. Gledali smo z začudenjem, saj teh besed še nismo nikjer slišali in napisala na tablo: Djezi, Djezi. Gledali smo z začudenjem, saj teh besed še nismo nikjer srečali. Pisala je še naprej in pred nami je zrastle nova angleška pesmica. Nekajkrat smo

Morda nas bo tudi danes tovarišica naučila novo pesmico, zato se nestrpno čakamo njenega prihoda. Rada imam angleščino, zato se je pridno učim in si želim, da bi se lahko nekoč pogovarjala tudi s pravimi Angleži.

Dragica Štruel, 6. a raz., OŠ Podlehnik

rezervirano za lujzeka



Dober den fsen fskup!

Drogi Prieki, Haložani, Polenci, Lukari no druge narodnosti! Sidin na stoli pred hišo no si na spomladanskem sunci vitamine nabiran. Rad bi si malo mojo plešo s sunčnimi žarki poforba, saj man zaj pod zimskim klubukon tak belo, ke če si ponoči klubuk doj denen sosidi mislijo, da mesec sveti. To enkrat me je en čupasti trótl neke na račun moje pleše zajebova. Najpret mi je reka, da man na glavi aerodrum za mhe, potli mi je reka, da man balon brez žarnice... Te pa mi je je faaga zadosti bilo. Lepo sen ga pita: „Čuješ pje, drogi dugoloti prijatelj, kaj tebi prafzapraf moja pleša predstovlja?“ Ker neje veda provega odgovora, sen mu ga jas poveda: „Moja pleša je spegel, da se lahko notri v jega gledajo tokšni osili kak si ti.“ „Premoj kršeni duši tak je vitna no se pobra od mene, ke so mu čupasti lasje stali v luft kak kobili grave, gdo leče: po travniki.“

TELEČJI ŠPEKULANT

To pred dnevi sen doba pismo, ki mi ga je napisala nepodpisana gospodija iz Ptujja. Tak piše:

Drogi Luja!

Rada prebiran tvoj kot, ker sen pač tudi jas iz Prlekije duma. Skos sen si mislila, da si en joko pošten človek. Gdo sen zodič preštela tisto istorijo od teleta pa vidin, da si en vejki spekulant. Ti bi rajši da tele v živalski vrt kak v mesnico, ker bi ti ga v Lubiani čista zagvisno bojsje pločali. Pje, zaj si se mi sprava na podno v zelodec. Če bi te dobila v roke, bi ti spipala se tistih por dlok, ki ti jih je Mica na fašenk na plemen pistila. Če so fsi živinorejci tokšni spekulanti kak si se poko za ti, te mo se mogle ptujske no druge gospodije na drugi jedilnik prekvalificirati. Najbrž na makarone no polento. Sprejmi lepe pozdrove od gospodije iz Ptujja.???

ORMOŽ ROKOMETAŠI PRIPRAVLJENI

Rokometni klub tovarne „Jože Kerencič“ Ormož je v jesenskem delu conske lige zasedel III. mesto. Sodelovali so tudi v zimski ligi in zasedli II. mesto. V finalu so izgubili tekmo z Trzinskim iz Čakovca. Rokometiši se trudijo in zavzemajo za te vrste sportno dejavnost. In ne samo to. Trenirajo povsem zastoni, udeležbo na tekmovanjih (dnevnic) si plačajo sami, vsi do zadnjega so disciplinirani, njihovi medsebojni odnosi pa so v pravem sportnem duhu. Prejšnji teden smo jih lahko videli, kako čistijo svoj delovni

Pozdroljena gospodija!

Najpret se ti iz podna svojega pregrešnega srca zahvaluvljen za pismo. Pišeš mi, da sen nesramen spekulant. No, lepo si me ožigosala. Samo veš, če ne bi bilo pri nas vejkiših spekulantov kak sen jas no mojo nežužno tele, te ne bi meli tokšne mesne krize pa tudi telet ne bi trebalo v živalski vrt dovati. Jas sen že enkrat predlaga, da bi zavezali v štale k prozirnim jaslam fse tiste, ki dovoluvlejo izvoz naše živine, še bojsje pa bi bilo, če bi jih namesto telet prek kroz mejo poslali. Pa še neke ti moren, povedati. Kaj ti resen misliš, da mesa neje bilo? V mesnicah ga resen nesmo vidli, pač pa ga je bilo zadosti v hladilnicah, v kerih so še vejkiš spekulanti kak sen jas čakali na povisaje cen mesa.

Pišeš mi, da te mogle gospodije večkrat vnesti v jedilnik makarone no polento. Moren ti povedati, da je polenta moja posebna specialiteta. Tudi makaroni so dobri, saj veš, tisti z lukjani na sredini. Jas najpret lukjo pojem.

Lepo te pozdrolvan no mi še se kaj javi!

NA PAŠO ZA VITAMINI

Resen je, da se neje kaj spomladanske paše pa sen fseeno vida to ovi lepi sunčani den na našen Suhen bregi puno nekšnih turistof, ki so prišli z mesta regvant nabirat ali boj po domočen povedano prišli so na vitaminsko pašo. Zaj se kumer vidin, da so v mestah resen hujdi cajti, če se lidje že na deželno post hodijo. Pa še brez pastira so bili. Jas ven za toto regvantovo šeloto en dober recept: Lepo spucani regvant nasiplete notri v skledo, ga polijete z oljon no jesihon te pa se malo bencina foj vlejete. Meje te vlej bencina bojsja de šelota... Če ne verjete poskusite.

Za gnes van naj bo zadosti. Pište mi na moj antres: Uredništvo Tednika, Ptuj (za Lujzeka)

Te pa srečno no dobro se mejte. Vaš Lujz

prostor — okolico igrišča v Mestni grabi. Hočejo delati v čistem okolju. Sedaj se pripravljajo na začetek letošnjega prvenstva. Ze sedaj v nedeljo, (1. aprila) bo srečanje s ptujsko Dravo. Rokometiši so pripravljani, muči pa jih finančna kriza. Blagajna je prazna, stroški so veliki, čeprav pokrivaajo iz skupnih sredstev le materialne izdatke. Zato so sklenili povisati vstopnino na tekme. Do sedaj je bilo treba odšteti 3 dinarje sedaj pa 2 več. Otroci in dijaki bodo plačali 2 dinarja. Dolej je rokometni klub „TJK“ Ormož zaračunal daleč najnižjo vstopnino

radijski program

NEDELJA, 1. APRILA:
6.00–8.00 Dobro jutro — vmes ob 6.05 Poročila; 6.30 Poročila — EP; 6.50 Za vas, 7.00 Poročila; 7.20 Poročila — EP; 7.30 Za kmetijske proizvajalce; 7.50 EP; 8.00 Poročila — Radijski in TV spored; 8.05 Radijska igra; 8.42 Skladbe za mladino; 9.00 Poročila; 9.05 Srečanje v studiu 14; 9.55 EP; 10.00 Poročila; 10.05 Še pomnite, tovariši; 10.25 Pesmi in borbe dela; 10.45 — 13.00 Poslušalci čestitajo — vmes ob 11.00 — 11.15 Poročila; 11.50 — 12.00 Pogovor s poslušalci; 12.00 — 12.10 Poročila; 13.00 Poročila — posebna obvestila; 13.15 Obvestila in zabavna glasba; 13.30 Reportaža; 13.50 Domači ansambli; 14.00 Poročila; 14.05 Opere melodije; 14.30 Humoreska; 14.50 EP; 15.00 Poročila; 15.05 Veliki zabavni orkestri; 15.30 — 17.30 Sportno popodne — vmes ob 17.00 Poročila; 17.30 Lahka glasba; 18.00 Radijski radar; 19.00 Lahko noč, otroci; 19.10 Obvestila; 19.15 Glasbene razglednice; 19.25 EP; 19.30 Radijski dnevnik; 20.00 V nedeljo zvečer; 22.00 Poročila; 22.20 Zaplešite; 23.00 Poročila; 23.05 Literarni nokturmo; 23.15 Jazz; 24.00 Poročila.

VSAK DELAVNIK je zjutraj naslednji program: 4.30 — 8.00 Dobro jutro — vmes ob 5.00 Poročila; 5.30 Poročila — Za vas; 5.45 EP; 6.00 Jutranja kronika; 6.30 Poročila — EP; 6.50 Rekreacija; 7.00 Poročila — Dobro jutro, otroci; 7.15 EP; 7.25 Poročila — Radijski in TV spored; 7.45 EP; 8.00 Poročila.

PONEDELJEK, 2. APRILA:
14.00 Poročila; 14.10 Slovenske narodne; 14.30 Poslušalci čestitajo; 14.55 EP; 15.00 Dogodki in odmevi; 15.30 Glasbeni intermezzo; 15.40 Lahka glasba; 16.00 Vrtljak; 16.40 Orkester Graunke; 17.00 Poročila — posebna obvestila; 17.10 Glasbeno popoldne; 18.00 Poročila; 18.15 Zabavni zvoki; 18.35 Interna 469; 19.00 Lahko noč, otroci; 19.10 Obvestila; 19.15 Ansambel Mihe Dovžana; 19.25 EP; 19.30 Radijski dnevnik; 20.00 Operni koncert; 21.30 Tipke in godala; 22.00 Poročila; 22.15 Jazz; 23.00 Poročila; 23.05 Literarni nokturmo; 23.15 Popevke; 24.00 Poročila.

Galoše iztočemo navadno najbolj na petah. Da jih ne bi prebili, vtaknemo v vdolbino, kjer je peta, vložek iz zloženega časopisnega papirja. Ta vložek moramo čez zimo večkrat menjati.

Čevtje razširimo tako, da jih večkrat na mestih, kjer nas tiščijo, predno jih obujemo, razmočimo s špiritom.

TOREK, 3. APRILA: 14.00 Poročila; 14.10 Kaj pripoveduje glasba; 14.30 Ansambel Mojmirja Sepeta; 14.40 Na poti s kitaro; 14.55 EP; 15.00 Dogodki in odmevi; 15.30 Glasbeni intermezzo; 15.40 Od melodije do melodije; 16.00 Vrtljak; 16.40 Naš podlistek; 17.00 Poročila — posebna obvestila; 17.10 Simfonični koncert; 18.00 Poročila; 18.15 V torek nasvidnje; 18.45 Poti sodobne medicine; 19.00 Lahko noč, otroci; 19.10 Obvestila; 19.15 Trio Avgusta Stanka; 19.25 EP; 19.30 Radijski dnevnik; 20.00 Projajna melodij (stereo); 20.30 Radijska igra; 21.30 Lahka glasba; 22.00 Poročila; 22.15 Popevke; 23.00 Poročila; 23.05 Literarni nokturmo; 23.15 Glasba Pavla Sivica; 24.00 Poročila.

SREDA, 4. APRILA: 14.00 Poročila; 14.10 Češke in moravske pesmi; 14.30 Poslušalci čestitajo; 14.55 EP; 15.00 Dogodki in odmevi; 15.30 Glasbeni intermezzo; 15.40 Recital pianista Acija Bertoncija; 16.00 Vrtljak; 16.40 Listi slovenskih avtorjev; 17.00 Poročila — posebna obvestila; 17.10 Glasbena galerija; 17.45 Jezikovni pogovori; 18.00 Poročila; 18.15 Glasbena vinjeta; 18.30 Naš razgovor; 19.00 Lahko noč, otroci; 19.10 Obvestila; 19.15 Glasbene razglednice; 19.25 EP; 19.30 Radijski dnevnik; 20.00 Simfonični orkester — v odmoru; Kulturni globus; 22.00 Poročila; 22.15 Jazz; 23.00 Poročila; 23.05 Literarni nokturmo; 23.15 Zabavna glasba; 24.00 Poročila.

CETRTEK, 5. APRILA: 14.00 Poročila; 14.10 Mladina poje; 14.30 Sestanek instrumentov; 14.40 Mehurčki; 14.55 EP; 15.00 Dogodki in odmevi; 15.40 Uverture Petra Ljliča Čajkovskega; 16.00 Vrtljak; 16.40 Naš podlistek; 17.00 Poročila — posebna obvestila; 17.10 Po željah poslušalcev; 18.00 Poročila; 18.15 Zabavni orkester; 18.30 Kaseta produkcija; 18.45 Znanstveniki pred mikrofonom; 19.00 Lahko noč, otroci; 19.10 Obvestila; 19.15 Ansambel Latinos; 19.25 EP; 19.30 Radijski dnevnik; 20.00 Domače pesmi; 21.00 Večer umetniške besede; 21.40 Glasbeni nokturmo; 22.00 Poročila; 22.15 Popevke; 23.00 Poročila; 23.05 Literarni nokturmo; 23.15 Ansambel Collegium musicum iz Zuericha; 24.00 Poročila.

PETEK, 6. APRILA: 14.00 Poročila; 14.10 Otroške pesmi; 14.30 Poslušalci čestitajo; 14.55 EP; 15.00 Dogodki in odmevi; 15.30 Napotki za turiste; 15.35 Glasbeni intermezzo; 15.40 Skladbe Skrjabinina in Škerjanca; 16.00 Vrtljak; 16.40 Ciganski orkester; 17.00 Poročila; 17.10 Operni koncert; 17.50 Človek in zdravje; 18.00 Poročila; 18.15 Signali; 18.50 Ogledalo našega časa; 19.00 Lahko noč, otroci; 19.10 Obvestila; 19.15 Ansambel Henčka Burkata; 19.25 EP; 19.30 Radijski dnevnik; 20.00 Naj narodi pojo; 20.30 Top-pops 13; 21.15 Oddaja o pomoričkah; 22.00 Poročila; 22.15 Iz logov domačih; 23.00 Poročila; 23.05 Literarni nokturmo; 23.15 Jazz; 24.00 Poročila.

SOBOTA, 7. APRILA: 14.00 Poročila; 14.10 Po Jugoslaviji; 14.55 EP; 15.00 Dogodki in odmevi; 15.30 Glasbeni intermezzo; 15.40 Pojo operni pevci; 16.00 Vrtljak; 16.40 S knjižnega trga; 16.55 Glasbena medija; 17.00 Poročila; 17.10 Ansambel The Cats; 17.20 Gremo v kino; 18.00 Poročila; 18.15 Ob isti uri; 18.45 Naš gost; 19.00 Lahko noč, otroci; 19.10 Obvestila; 19.15 Dobri znanci; 19.25 EP; 19.30 Radijski dnevnik; 20.00 Plesni orkester; 21.15 Za razgledilo; 22.00 Poročila; 22.20 Oddaja za izseljence; 23.05 S pesmijo in plesom v novi teden — vmes ob 24.00 Poročila; 01.00 Poročila.

SPOROČAMO ŽALOSTNO VEST, DA JE UMRL NAŠ DOLGOLETNI SODELAVEC

IVAN KOLAR

odbornik občinske skupščine

Dobrega sodelavca bomo ohranili v trajnem spominu

SKUPŠČINA OBČINE PTUJ

tu spored

NEDELJA, 1. APRILA: 8.55 Mestece Peyton; 10.05 Mozaik; 10.10 Kmetijska oddaja; 10.55 Ortoška matineja; 11.45 TV kazi-pot; 12.10 Poročila; 12.15 Naše malo mesto; 13.05 Delavski amand-maji; **NEDELJSKO POPOLDNE:** Poročila; 18.50 Izgubljene zmage; 19.45 Risanka; 19.50 Cikcak; 20.00 TV dnevnik; 20.30 3-2-1 in TV Barometer; 20.35 Serijski film; 21.35 Pesmi Evrovizi-je; 22.05 Sportni pregled; 22.35 Poročila.

PONEDELJEK, 2. APRILA: 9.05 Odprta univerza; 9.35 TV v šoli; 10.30 Angleščina; 11.00 TV v šoli; 13.55 Svetovno hokejsko prvenstvo; 16.45 Madžarski TV pregled; 17.50 O. Wild; Srečni princ; 18.10 Obzornik; 18.25 Gvajana, dežela voda; 18.55 Mozaik; 19.00 Mladi za mlade; 19.45 Risanka; 19.50 Cikcak; 20.00 TV dnevnik; 20.25 3-2-1 in TV barometer; 20.30 Pričje kopalnice; 21.30 Kulturne diagonale; 22.00 Poročila.

TOREK, 3. APRILA: 9.35 TV v šoli; 10.40 Rusčina; 11.00 TV v šoli; 14.45 TV v šoli; 15.35 Rusčina; 15.55 TV vrtec; 16.10 TV v šoli; 16.45 Madžarski TV pregled; 17.05 Delavski amandmaji; 17.45 Tiktak; 18.00 Risanka; 18.15 OBZORNIK; 18.30 do mraka; 19.00 Pediatrja; 19.20 Robert Kennedy; 19.45 Risanka; 19.50 Cikcak; 20.00 TV dnevnik; 20.25 3-2-1 in TV barometer; 20.30 Diagonale; 21.30 Nenavadne zgodbe; 21.55 Stoletje kirurgov; 22.25 Bill Evans trio; 22.55 Poročila.

SREDA, 4. APRILA: 8.20 TV v šoli; 11.00 TV v šoli; 16.45 Madžarski TV pregled; 17.50 Mačkon in njegov trop; 18.15 Obzornik; 18.30 Na sedmi stezi; 18.50 Živa filozofija; 18.10 Mozaik; 19.15 ZABAVNA GLASBA; 19.45 Risanka; 19.50 Cikcak; 20.00 TV dnevnik; 20.25 3-2-1 in TV barometer; 20.30 Privatno življenje; 22.15 Poročila; 22.30 Svetovno hokejsko prvenstvo.

ČETRTEK, 5. APRILA: 9.35 TV v šoli; 10.30 Angleščina; 10.45 Nemščina; 11.00 Francoščina; 14.45 TV v šoli; 15.40 Angleščina; 15.55 Nemščina; 16.10 Francoščina; 16.50 Rdeča kapica; 17.25 Svetovno hokejsko prvenstvo; 19.30 Rezerviran čas; 19.45 Risanka; 19.50 Cikcak; 20.00 TV dnevnik; 20.25 Kam in kako na oddih; 20.40 Četrkovi razgledi; 21.30 Večer s Fernandelom; 22.20 Poročila.

PETEK, 6. APRILA: 9.35 TV v šoli; 11.00 Angleščina; 14.00 Madžarski TV pregled; 15.00 Svetovno prvenstvo v namiznem tenisu; 17.45 Veseli tobogan; Radeče; 18.15 Obzornik; 18.30 Profesor Baltazar; 18.40 Cesta in mi; 18.50 Pet minut za boljši jezik; 18.55 Mozaik; 19.00 Kratak film; 19.15 Naš ekran; 19.45 Risanka; 19.50 Cikcak; 20.00 TV dnevnik; 20.25 3-2-1 in TV barometer; 20.30 iz Zakladnice svetovne književnosti; 22.05 XXI. stoletje; 22.30 Poročila.

SOBOTA, 7. APRILA: 9.35 TV v šoli; 11.00 TV v šoli; 16.10 Veselja regata; 17.25 Svetovno hokejsko prvenstvo v l. odmoru Obzornik, v II. propaganda; 19.30 Rezerviran čas; 19.45 Risanka; 19.50 Cikcak; 20.00 TV dnevnik; 20.25 3-2-1 in TV barometer; 20.30 Humoristična oddaja TV Beograd; 21.05 Junaki cirkuške arene; 21.30 Pesem Evrovizije; 23.00 Poročila; 13.15 Svetovno prvenstvo v namiznem tenisu.

Aktivni tujski planinci

Tujske planince lahko prištevamo med tista društva, ki se lahko pohvalijo z nenehno aktivnostjo. V zadnjih dveh letih se je zelo povečalo število mladih, ki so se vpisali v planinska društva v šolah, ali v samostojnih planinskih sekcijah.

Glede na veliko število planincev predvsem novincev, so v Ptujju še leta 1971 organizirali planinsko šolo, ki še vedno deluje in so jo zaradi velikega zanimanja uvedli tudi v Žetalah. Planinska šola v Ptujju je pričela z delom 9. februarja in zajema 23 ur teoretičnih vaj in 31 ur vaj na terenu. Letos jo obiskuje 62 planincev, podružnico v Žetalah pa 23 tečajnikov.

V obeh šolah predavajo domači predavatelji, inštruktorji planinske vzgoje in vodniki. Ob zaključku bodo slušatelji opravljali ustni,

pismeni in praktični izpit znanja. Planinska šola daje planincu znanje, ki mu je potrebno za varno hojo v gore in je hkrati tudi osnova za nadaljnje šolanje v vodnika ali predavatelja. Glavni predmeti so: hoja v gorskem svetu, spoznavanje gorstev, osebna, tehnična oprema in prehrana na pohodu, vremensolovje, nevarnosti v gorah, orientacija in spoznavanje gorskih poti in pristopov, organizacija in zgodovina planinstva, dejavnost gorske reševalne službe in priprave na pohode v gore.

Pouk planinske šole v Ptujju je v prostorih kluba mladih in priporočljivo je, da bi te šole prisostvovali tudi tisti individualni hribolazci, ki niso člani planinskega društva, vendar zaradi svojega neznanja večkrat na svojih nedeljskih izletih v gore zaidejo v težave ali nesreče. Na ožjem območju ptujškega mesta je nad 3.000 planincev.

NESREČA NE POČIVA

Pretekli teden so se zdravili ali se še zdravijo v ptujski bolnišnici naslednji lažje poškodovani ponesrečenci:

Anton Oster, Gabernik 42; Ivan Veldin, Žvab 3; Monika Kerin, Ptuj, Hrvatski trg 2; Marija Sagadin, Slovenja vas 46; Vinko Rižnar, Gajevci 12; Anton Safranko, Ptuj,

Na hribu 2; Pavla Čeh, Ptuj, Orešje 6; Marija Muršak, Črnjla 45; Katica Štumberger, Kidričeva 7; Alojz Janžekovič, Polenci 4; Roman Cigula, Mezgovci; Avgust Kovačič, Vičanci 40; Ivan Rajh, Mihovci 8; Jože Lampret, Sveča 3; Franc Petek, Muretinci 30; Marjana Bombek, Trnovci 41.

»LES« lesno industrijsko podjetje Ptuj, Rogozniška 4

razglaš

prosto delovno mesto

REFERENTA ZA DAVKE

POGOJI: Ekonomska srednja šola ali vsaj 5 let prakse na enakem delovnem mestu

Posebni pogoji je poskusno delo.

Stanovanja ni.

Pismene ponudbe pošljite do 4. aprila 1973 na gornji naslov.

mali oglasi

PRODAM leseno uto, krito z opeko uporabno za gradnjo ali letno hišico. Vprašajte Tomšičeva 22 (Vičava, Ptuj).

PRODAM dve železni postelji, dve vzmetnici, dva vložka, dva naslonjača in mizico. Ptuj, Ormoška cesta 4, Ptuj (pritličje levo).

GLOBOK ŠPORTNI otroški voziček prodam. Naslov v upravi.

SPREJMEMO sezonsko delavko za delo na vrtu. Vauda, Tiha pot 1, Ptuj.

UGODNO prodam hišo za rušenje. Vprašajte v soboto in nedeljo. Budina 53.

UGODNO prodam saab televizijo in kmečko klop. Ptuj, Na tratah 6.

VAJENKO za gostilno sprejemem takoj. Gostilna Kmetič, Rače. Hrana in stanovanje zagotovljena.

PRODAM 35 arav njive. Marjeta Majcen, Podvinci 86.

V PONEDELJEK, 26. marca 1973 so bila v novi veleblagovnici Merkator v Ptujju pozabljena svetla sončna očala. Prosim najditelja, naj jih proti nagradi odda v uredništvu Tednika, Vosnjakova 5.

TESAN LES za ostrejšje in globok otroški voziček prodam. Oglasite se popoldan v Zgečevi ul. 4, Ptuj ali Sp. Hajdina 73.

PRODAM dobro ohranjen fiat 750. Ogljed vsak dan od 6. do 14. ure na Agrottransportu Ptuj, Mlakar, tel. 77 438.

3000 KOM strešne opeke bobrovec prodam. Sp. Velovlak 25.

NAJDENO je bilo žensko športno kolo rdeče barve. Oglasite se pri Iskru, Draženci 5, Hajdina.

KUPIM ovco „merinovko“ belo ali črno. Naslov v upravi.

IŠČEM gospodinjstvo pomočnico za čuvanje dveh otrok. Plača po dogovoru. Soba zagotovljena. Anton Zorec, Grajena 40.

32 BASNO klavirsko harmoniko prodam. Vinko Majcen, Pacinje 5, Ptuj.

horoskop

OVEN: Izkoristite priložnost, ki se vam ponuja, roke imate proste. V družbi pazite, da si ne pokvarite dobrega imena. V terek vas bodo prenehali obrekovati, kar prinese nekaj sprostitve. Znanci vas povisajo.

BIK: Pazite, da se ne ulovite v nasprotnikovo past. Neprijeten položaj, ki zadeva vaše zasebno življenje, ne bo dolgotrajen. Po dveh neuspešnih pride nekdo, ki vse popravi. Potrebujete dober načrt!

DVOJČKA: Pomlad je, zato pazite na svoje in partnerjevo zdravje. V službi boste naleteli na manjše ovire, iz katerih vam bo morda pomagal prijatelj; preveč pa se ne zanajšajte nanj.

RAK: Samokritičnost vas pripelje za stopničko višje. V ljubezni ne štedite z lepimi besedami. Daje vas pomladna utrujenost zato ste živčni, nestrpni in celo krivični. Popravite to ob koncu tedna.

LEV: V družbi, ki vam ne želi veliko dobrega, boste morali uporabiti vse svoje spretnosti. Pozabite na težave minulih dni in si poiščite moči v naravi. Nekdo vas bo skušal naplahtati.

DEVICA: Ta teden bo poln sprememb. Ponujajo se vam priložnosti, ki se jih splača zgrabiti. V službi boste dobili več, kot ste pričakovali. Zanesite se nase, pustite površne spodbude znancev.

TEHTNICA: Ne lotevajte se tveganih poslov, vzdusje bi je utegnulo zapeljati predaleč. Koristila vam bo lahkotna družba, kjer boste srečali marsikoga. Kmalu boste spet gospodar položaja.

SKORPIJON: Porojene želje boste zlahka uresničili. Lahko se nadejate pomoči vplivne osebe. Sprejmite pomoč, ki vamjo bodo ponudili. V zasebnem življenju zelo prijetno doživljate. Novica o sorodniku.

STRELEC: Načrt lahko izpeljete tudi brez prijateljeve pomoči. Čas, ki v njega vstopamo, je ustvarjen za ljubezen, zato veselo na delo. Žnebili se boste mnogih skrbi. Ne nergajte preveč!

KOZOROG: Primanjkuje vam sredstev, da bi uresničili svoje domislice. Na igranje z ljubeznijo, ker lahko prigrate preveč ali izgubite vse. Bodite zmerni. V službi ste nepremagljivi, kar vam prinese koristi.

VODNAR: Čas vam ne prinaša nobenih razburljivih dogodkov. Če imate doma težave, je sedaj čas, da dokazate, kdo je gospodar v hiši. Hvalisanje vam je po pravici smuljivo. V kratkem uredite pravne spore.

RIBI: Na svoje sposobnosti ste upravičeno sposobni. Napadov ne jemljite resno, ker bi si samo pokvarili dobro voljo. Trenutno je vaš položaj trden kot že dolgo ne. Počasi prihaja tudi zaljubljenost.

PRODAM gospodarsko postopje, z opeko krito, v dobrem stanju. Lancova vas 18.

UGODNO PRODAM kombiniran otroški voziček. Ogljed možen od 18. do 20. ure pri Ogorelec, Ptuj Ciril-Methodov dr. 5 (pritličje).

MONTAŽNO GARAŽO ali leseno dobro ohranjeno kupim takoj. Naslov v upravi.

DOBRA ŽENSKA srednjih let, svojo hišo v Halozah želi spoznat upokojenca ali uslužbenca. Naslov v upravi.

PREKLIC: Janez Krajnc, pos. Loč vrh 14, p. Desternik, obzalujem i preključujem žalitve, ki sem jih izrekel o Milanu Mariniču, vajencu Vintaroviči 38, p. Desternik ter s mu zahvaljujem, da je odstopil o obtožbe. Ptuj, dne 22. 3. 1973.

Janez KRAJN